

Nadbiskup Barišić posjetio župe Žrnovnica i Sitno Donje koje su bile ugrožene nedavnim požarom

Umjesto da dijelimo pohvale i nagrade ljudima koji su učinili sve da požar bude što prije ugašen i da prođemo bez ljudskih žrtava, mi dijelimo kritike i nadolijevamo ulje na vatru. Požar je ugašen zajedničkim snagama, kao što će i štete biti sanirane zajedništvom, solidarnošću i dobrotom. Naša županija, grad, država i Crkva imaju čovjeka u vidu - Prije mise u Sitno Donjem nadbiskup, župan, dogradonačelnica Splita i načelnik Podstrane posjetili su neke obitelji pogođene požarom, među njima 89-godišnju Zorku Biljak – To je područje, svoj rodni kraj, pohodio i dubrovački biskup Mate Uzinić

Kardinal Duka slavio misu u crkvi Gospe Gusarice u Komiži na Visu

Povod dolaska praškoga nadbiskupa na otok Vis, u čijoj je pratnji bio biskup Slobodan Štambuk, je program češko-hrvatskoga prijateljstva koji je organizirala praška Svetoivanjska udruga. To je prijateljstvo povezano sa štovanjem sv. Ivana Nepomuka čiji je kip grad Prag darovao gradu Komiži, a koji će biti smješten u blizini tamošnje crkve Gospe Gusarice

Okružno pismo biskupima o kruhu i vinu za euharistiju

U rubrici Dokumenti donosimo cjeloviti tekst okružnice Kongregacije za bogoštovlje i sakramentalnu stegu

Domovinske vijesti

Dječje ljeto u đakovačkoj župi Svih svetih
Ljetni kamp u Pakljenoj
Spomen-slavlje za vlč. Žigrovića i bogoslova Bistrovića u župi Gornje Jesenje
Zlatna misa mons. Pavla Banića u Makarskoj
Imenovanja i razrješenja svećenika u Dubrovačkoj biskupiji
Otvorena nova Verbumova knjižara u Osijeku
Potpisan Sporazum o suradnji između župe Naše Gospe Kraljice Hrvata iz Toronta i HKS-a
Proslava svetkovine nebeskog zaštitnika Đakovačko-osječke nadbiskupije
Djeca iz Srebrenice posjetila Nadbiskupski ordinarijat u Rijeci
Sprovod fra Vice Blekića
Oratorij „Josipova obitelj“ u Nacionalnom svetištu u Karlovcu
25. obljetnica zavjeta s. Emanuele od Blažene Djevice Marije

Crkva u Hrvata

Nova vrhovna uprava Družbe školskih sestara franjevki Krista Kralja Liskovica: Slavljena prva misa u novosagrađenoj župnoj crkvi U rodnom mjestu don Stanko Lasić proslavio 50 godina svećeništva Dužijanca u Tavankutu

Inozemne vijesti

Papina poruka sudionicima međunarodnoga susreta Svjetskoga pokreta kršćanskih radnika
Mons. Giacomo Morandi novi tajnik Kongregacije za nauk vjere
Nadbiskup Jurković: Migranti su ljudsko lice globalizacije
Nadbiskup Auza o prvome međunarodnome dokumentu o ulozi religija u borbi protiv poticanja na nasilje

Prilog dokumenti

Isus nas uči promatrati stvarnost drukčijim očima

Domovinske vijesti

Završena prva faza izgradnje pastoralnog centra i crkve Sv. Antuna u Korčuli

Korčula, 14.7.2017. (IKA) - U župi sv. Marka na Korčuli završena je prva faza izgradnje nove crkve posvećene sv. Antunu i pastoralnog centra, a koji se nalaze na području gradskog kotara „Sveti Antun“. Župnik don Frano Kuraja izrazio je zadovoljstvo do sada napravljenim: „Prva faza je gotova, sad bi prioritet trebalo imati uređenje crkve kako bi se što prije moglo započeti s bogoslužjem“. Istaknuo je kako bi u unutrašnjosti crkve na prozorima trebali biti vitraji s likovima hrvatskih blaženika i svetaca, postaje križnog puta bile bi od terakote, dok bi u trokutu na vrhu crkve s prednje strane bio mozaik Krista Svevladara. No, za sve to je potreban novac kojeg u ovom trenutku nedostaje kako bi se crkva dovršila u što kraćem roku. Nakon stavljanja podne izolacije, kamenih ploča i bojanja, krenut će se s postavljanjem oltara i klupa, a župnik ističe kako će pomoć vjernika u svemu tome biti i više nego dobrodošla. S obzirom na dobru dosadašnju suradnju župnika i vjernika, otvorit će se i mogućnost suradnje sa svima onima koji bi eventualno htjeli donirati neki određeni dio inventara. Važno je napomenuti kako je cjelokupnu dosadašnju izgradnju samostalno financirala župa sv. Marka.

Svi koji bi htjeli donirati sredstva za nastavak dovršetka izgradnje i uređenja novoga pastoralnog centra i crkve mogu to učiniti uplatom na žiro račun župe sv. Marka Korčula u Splitskoj banci: HR482330003-1100047321. Kamen temeljac položio je dubrovački biskup Mate Uzinić u lipnju protekle godine, a blagoslovio ga je papa Ivan Pavao II. za vrijeme svog posjeta Dubrovniku 2003. godine. Građevinske radove izvodi tvrtka „Alfaplan“ iz Dubrovnika, a kojoj je trebalo manje od godinu dana da dovrši ovu prvu fazu. Zemljište na kojem je izgrađena crkva i pastoralni centar darovala je Republika Hrvatska Dubrovačkoj biskupiji, odnosno župi sv. Marka, a riječ je o području na kojem je bio bivši vojni kompleks. Investitor projekta je sama župa sv. Marka, a župnik ističe kako je potreba za novom crkvom i pastoralnim centrom zaista velika.

Dječje ljeto u đakovačkoj župi Svih svetih

Đakovo, 14.7.2017. (IKA/TU) - U organizaciji župe Svih svetih Đakovo i Centra Amadea, uz svesrdnu pomoć župnika Tomislava Čorluke, s. Meri, s. Jelene i mnogobrojnih volontera, od 10. do 16. srpnja na terasi i u dvorištu centra Amadea treću godinu za redom održano je Dječje ljeto. Ove godine održano je pod geslom „Mi želimo uzdić' Isusa, a okupilo je više od stotinu djece i brojnih volontera. Taj dječji oratorij namijenjen je osnovnoškolcima, a za cilj ima ponuditi djeci i mladima drukčiji i sadržajem bogatiji tjedan od uobičajenoga, s namjerom da se djecu odmakne od računala i omogući im se da kroz molitvu, zajedničke pjesme, formativne i kreativne radionice, igru, sport, plesne koreografije, kazalište, igru i ostalo, animatori prenose na djecu i mlade sadržaje vjere te im pomažu u ljudskom, društvenom i duhovnom rastu. Kako ističe s. Meri Gotovac, krajnji je cilj ovoga Dječjeg ljeta odgoj i evangelizacija. „Svjesni koliko su današnja djeca žrtve medijskog utjecaja, želimo ih na taj način izvesti iz njihovih kuća, odvojiti od njihovih računala i mobitela kako bi naučili zajedno provoditi slobodno vrijeme“, rekla je s. Meri. Posljednjega dana susreta, 16. srpnja, djeca su nakon mise izvela program pred katedralom.

Ljetni kamp u Pakljennoj

Ove godine kroz ljetni kamp prošlo oko 105 djece

Pakljena, 14.7.2017. (IKA) - Potaknuto prošlogodišnjim izvrsnim iskustvom i odazivom Vijeće za katehizaciju i novu evangelizaciju Dubrovačke biskupije i ove godine organiziralo je ljetni kamp u Pakljennoj na otoku Šipanu za djevojčice i dječake u dobi od 11 do 14 godina. Premda su u početku bila predviđena dva ciklusa, zbog još većeg interesa ove godine, kamp se odvijao u ukupno tri ciklusa: od 26. do 30. lipnja, od 3. do 7. srpnja te od 10. do 14. srpnja. U svakom petodnevnom ciklusu sudjelovalo je po 35 djece, što znači da je ove godine kroz taj ljetni kamp prošlo čak 105 djece. Sadržaj kampa je temeljen na kršćanskim vrijednostima i načelima kršćanske pedagogije, a sastojao se od trenutaka molitve, pjesme, zajedničkih aktivnosti za rast u vjeri, radionica za upoznavanje sebe i drugih te izgradnje međusobnog zajedništva i solidarnosti, igara i istraživačkih zadataka u prirodi, kreativnih radionica, odmora, sportsko-rekreativnih igara i druženja. Djeca su uživala u raznim igrama, a ponajviše u vodenim igrama. Sudjelovali su i na radionicama u manjim skupinama koju su vodili njihovi animatori te u kreativnoj radionici u kojoj su izrađivali ruže pod vodstvom Jelke Prkačin. Voditeljica i idejna začetnica toga kampa je tajnica Vijeća za katehizaciju i novu evangelizaciju Dubrovačke biskupije vjeroučiteljica Željana Lučić, a u organizaciji su joj, kao voditelji i animatori pojedinih skupina, pomagali vjeroučitelji i animatori Dubrovačke biskupije, kao i desetak animatora Mostarsko-duvanjske biskupije, iz župe sv. Ivana Mostar, koji su se rado uključili u ovaj vrijedan i zanimljiv projekt. Uz animatore, vrijednu službu imali su i kuhari kampa koji su svoj godišnji odmor podarili u služenju djeci. Iz Vijeća također zahvaljuju na pomoći Jasmini Rinkovec koja je stigla iz Zagreba, Srđanu Wagneru koji je svake godine sudjelovao u kampu te Ivani Vidović i Matiji Kufner iz Virovitice. Zahvaljuju i pročelnici Vijeća za mlade Dubrovačke biskupije Ani Marčinko koja je svojom nazočnošću pomogla u organizaciji kampa. Kampu su se pridružili i svećenici don Vilim Petrović, don Ante Burić, don Alen Keri i don Ivo Zečević.

Tradicionalno škapularsko proštenje u Jastrebarskom

Na slavlju sudjelovali i grkokatolici

Jastrebarsko, 16.7.2017. (IKA) - U povodu blagdana Gospe Karmelske u jaskanskom franjevačkom samostanu 16. srpnja održano je tradicionalno škapularsko proštenje. Ovogodišnje misno slavlje predvodio je fra Krunoslav Alber, gvardijan karlovačkog samostana Presvetog Trojstva u zajedništvu s jaskanskim svećenicima. I ove godine na škapularskom proštenju sudjelovali su brojni jaskanski grkokatolici na čelu s mjesnim grkokatoličkim župnikom o. Milanom Stipićem. Podsjetimo, sve do izgradnje nove grkokatoličke župne crkve u Jastrebarskom u franjevačkoj crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije desetljećima se služila grkokatolička liturgija. Jaskanski franjevci tradicionalno su povezani sa žumberačkim grkokatolicima još od vremena poznatog glagoljaša fra Rafaela Levakovića koji je u 17. stoljeću propovijedao među uskocima u Radatoviću i drugim žumberačkim naseljima.

Spomen-slavlje za vlč. Žigrovića i bogoslova Bistrovića u župi Gornje Jesenje

Gornje Jesenje, 16.7.2017. (IKA) - Povodom 74. obljetnice mučeničke smrti župnika Matije pl. Žigrovića (8. veljače 1886. - 17. srpnja 1943.), župnika na župi Gornje Jesenje, održana je u nedjelju 16. srpnja komemoracija za žrtve ratnih i poratnih stradanja II. svjetskog rata, stradale od posljedica vladanja totalitarnih ideologija 20. stoljeća te poginule u Domovinskom ratu. Po peti puta sjećanje na žrtve ratova i totalitarnih ideologija organiziralo je Društva za obilježavanje grobišta ratnih i poratnih žrtava iz Varaždina, a sjećanje na žrtve i stradale započelo je misom zadušnicom u crkvi Sv. Ivana Krstitelja u župi Gornje Jesenje kojom je desetak godina do svoje tragične i mučeničke smrti upravljao župnik Žigrović. Misu je predvodio sadašnji župnik Danijel Herceg, a u homiliji govoreći o Sijaču koji je sijao riječ Božju rekao je: „I naš pokojni župnik Matija je također po uzoru na našeg učitelja i spasitelja sijao sjeme Božje riječi i svjedoci smo učinka sijanja tog sjemena. Neki su sjeme prihvatili, donijeli plodove i dalje sijali, a nekima ta sjetva nije nimalo pasala pa su 'uklonili sijača'. Prividno su pobijedili, ali Bog se uvijek pobrine da u sjetvu svoje riječi pošalje nove sijače. I danas nije puno drukčije. I dan danas ima onih kojima smeta sjeme Božje riječi, koji ga različitim trnjem pokušavaju zagušiti. Uvijek je bilo otpora, ali mi ne smijemo odustati i predati se, makar nas to koštalo i ovozemaljskog života. Puno puta i naši rezultati neće biti odmah vidljivi, ali dok jednoga dana naše sjeme Božje riječi razraste i donese ploda, bit će nam to najveća i najljepša nagrada za trud. Truditi nam se, a svi oni koji su i svoje živote dali tražeći plodno tlo, poput našeg župnika Matije, neka nam budu stalni poticaj da nikad ne posustajemo."

Spomen na žrtve i stradanja nakon mise nastavljen je polaganjem vijenca, paljenjem svijeća i molitvom na groblju u Krapini gdje je nakon pronalaska iznakaženog tijela župnik Žigrović u franjevačku grobnicu i pokopan. Spomen-slavlje završeno je molitvom kod spomen-križa na lokalitetu Lepa Bukva u gori Macelj.

Povodom obilježavanja obljetnice stradanja održan je sastanak predstavnika župe Gornje Jesenje i Društva za obilježavanje grobišta ratnih i poratnih žrtava na kojem je predloženo da se u znak sjećanja na mučeničku smrt župnika Žigrovića i u župi rođenoga bogoslova Izidora Bistrovića (1949. - 1969.) ubijenog u JNA, postavi spomen ploča, a koja će ujedno biti postavljena i u spomen na sve žrtve i poginule u ratovima i stradalih od totalitarnih ideologija iz župe.

Svećenik Matija Žigrović rođen je 8. veljače 1886. u mjestu Kalinje - Sv. Ivan Zelina. Za svećenika ga je zaređio nadbiskup Antun Bauer 24. ožujka 1912. godine. Bio je kapelan u Stupniku i Grubišnom Polju, a za vrijeme Prvoga svjetskog rata četiri je godine proveo na ratištu kao vojni svećenik. Poslije toga bio je kapelan u Turnašici i Mađarevu, a zatim je imenovan župnikom u Kostelu. Posljednjih desetak godina života proveo je kao župnik u Gornjem Jesenju. Sa župnog dvora odveden je od partizana 17. srpnja 1943. godine, mučen i ubijen. Iznakaženo tijelo župnika pronađeno je 29. srpnja i potom pokopano u franjevačku grobnicu na groblju u Krapini.

Bogoslov Izidor Bistrović rođen je 5. prosinca 1949. godine u župi Gornje Jesenje u mjestu Brdo Jesenjsko, sin je Franje i Marije rođ. Šaško. Na blagdan Velike Gospe 1967. godine stupio je u novicijat Družbe Isusove u Zagrebu. Pozvan je na „odsluženje" tada obvezne vojske koju je počeo služiti u Doboju, a potom je premješten u Tuzlu nakon čega je bio upućen u Blažuj, gdje je ubijen početkom prosinca 1969. godine.

Zlatna misa mons. Pavla Banića u Makarskoj

Makarska, 16.7.2017. (IKA) – Središnje slavlje 50. obljetnice „mlade mise" mons. Pavla Banića, župnika konkatedralne župe sv. Marka evanđeliste u Makarskoj, dekana Makarskoga dekanata i kanonika Prvostolnoga metropolitanskog kaptola u Splitu, upriličeno je u nedjelju 16. srpnja svečanom koncelebriranom misom u konkatedrali Sv. Marka. Euharistijsko slavlje predvodio je vojni biskup Jure Bogdan, uz supredvoditelje zlatomisnika mons. Banića i don Marijana Šiška te uz koncelebraciju svećenika Makarskog dekanata i ostalih svećenika Splitsko-makarske nadbiskupije. Nadahnutim dužim govorom biskup Bogdan osvrnuo se na teške, ali i radosne trenutke slavljenika u njegovom svećeničkom pedesetogodišnjem putu, uputivši mu najbolje želje u nastavku njegova svećeničkog života i rada.

Nakon prinosa darova župljana i završetka svečanog euharistijskog slavlja, zahvalnim riječima slavljeniku su se obratili: uime obitelji unuka pokojnog slavljenikova brata Issa Marinković, uime župljana župe sv. Marka evanđeliste Radojka Divić, uime svih župskih vikara koji su surađivali u župi sa slavljenikom i u svoje ime današnji župski vikar don Ante Kelava, te uime Grada Makarske i svih građana, gradonačelnik Jure Brkan, koji je i prenio telegramsku čestitku predsjednika Vlade RH Andreja Plenkovića slavljeniku. Svim čestitarima i župljanima, na kraju se obratio i sam slavljenik. Nakon završetka svečanog misnog slavlja, na stubama katedrale upriličena je i zajednička spomendanska fotografija svih sudionika slavlja i župljana, nakon čega je uslijedio zajednički ručak u velikoj sali DVD Makarska.

Svečani program proslave 50. obljetnice „mlade mise" makarskog župnika mons. Banića započeo je u subotu 15. srpnja bogoslužjem večernje mise, nakon koje je upriličen svečani program posvećen slavljeniku. Pod ravnanjem s. Kristijane Ajduković i uz orguljsku pratnju Umberta Kostanića, u programu su sudjelovali Veliki konkatedralni župni zbor sv. Marka evanđeliste iz Makarske, Mali župni zbor Markovi slavuji te pjesnik i recitator Vojo Malešević.

Nakon programa, župniku slavljeniku uručeni su prigodni darovi župljana, konkatedralnog zbora te crkvenih zajednica, Neokatekumenskog puta i Zajednice Duha Svetoga, na kojima je, nadahnutim riječima, skromni župnik zahvalio nazočnima u prepunoj konkatedrali Sv. Marka. Nakon prigodnog programa, unatoč buri, na šimatorju ispred katedrale, upriličen je domjenak koji su pripremile vrijedne domaćice iz župe sv. Marka i članice gore spomenutih zborova i crkvenih zajednica.

Mons. Pavao Banić rođen je 21. svibnja 1943. godine u selu Palača kod Vinkovaca, a zaređen je za svećenika na svetkovinu sv. Petra i Pavla 29. lipnja 1967. godine u crkvi Gospe od zdravlja u Splitu, zajedno s još osmoricom kolega svećenika, od kojih je jedan, don Filip Pavić, sudjelovao u nedjeljnom slavlju. Mladu misu je mons. Banić slavio 16. srpnja 1967. godine u svojoj domicilnoj župi Dolac Donji, u Poljičkoj republici, u omiškom zaleđu.

Susret biskupa Uzinića s nadbiskupom Bertoloneom

Dubrovnik, 17.7.2017. (IKA) - Dubrovački biskup Mate Uzinić susreo se u ponedjeljak 17. srpnja sa skupinom vjernika iz talijanske nadbiskupije Catanzaro – Squillace koja je boravila na dubrovačkom području i slavila misu u crkvi Sv. Vlaha u Dubrovniku.

S vjernicima i desetak svećenika bio je nadbiskup i metropolit mons. Vincenzo Bertolone.

Kardinal Duka slavio misu u crkvi Gospe Gusarice u Komiži na Visu

Komiža, 19.7.2017. (IKA) – Praški nadbiskup kardinal Dominik Duka, koji ovih dana boravi u Hrvatskoj, u utorak 18. srpnja slavio je misu u crkvi Gospe Gusarice u Komiži na otoku Visu. Povod dolaska kardinala Duke na otok Vis je program češko-hrvatskoga prijateljstva koji je organizirala praška Svetoivanjska udruga. To je prijateljstvo prije svega povezano sa štovanjem sv. Ivana Nepomuka, zaštitnika grada Praga i onih koji plove morem i rijekama. Tom prigodom grad Prag darovao je gradu Komiži kip Sv. Ivana Nepomuka, čije će trajno mjesto biti u blizini crkve Gospe Gusarice. Kardinal Duka misu je slavio u čast sv. Ivana Nepomuka u ispunjenoj crkvi na latinskome jeziku u zajedništvu s biskupom domaćinom hvarsko-bračko-viškim Slobodanom Štambukom, župnikom župe sv. Nikole biskupa u Komiži Ivicom Huljevom, župnikom župe Uznesenja Marijina u Visu Milanom Šarićem i ostalim pristiglim svećenicima. Praški nadbiskup euharistiju je slavio u crkvi Sv. Marije, poznatijoj kao Gospa Gusarica, koju je 1513. godine dao izgraditi hvarski biskup Frano Pritić. Prema brojnim pričama i legendama, jedna je to od najposebnijih crkava u cijeloj Hrvatskoj, a naziv je dobila prema drevnoj legendi po kojoj je Gospina slika bila oteta za gusarskoga napada na Komižu, nakon čega je navodno nakon brodoloma koji je doživio taj gusarski brod, more vratilo Gospinu sliku pred crkvu.

„Dobrodošli na euharistijsko slavlje u spomen na poveznicu koja nas vezuje sa svetima i mučenicima. Euharistija je uvijek ono što nas okuplja kao Crkvu. Dobrodošli u crkvu Gospe Gusarice, gdje upravo voda toči, izvire i ulazi u bunar te je time i simbolika štovanja sv. Ivana Nepomuka jasnija. Neka ovo slavlje euharistije donese ono što donosi ovaj svetac s prstom na ustima, šutnju ljudsku da bismo čuli Božji govor“, rekao je komiški župnik u uvodu u misno slavlje, pozdravljajući kardinala Duku, biskupa Štambuka, zatim okupljene predstavnike vlasti, udruge i različite lokalne inicijative uključene u organizaciju programa češko-hrvatskoga prijateljstva.

Mjesni biskup mons. Štambuk izrazio je, zatim, dobrodošlicu kardinalu Duki na otok Vis, u grad Komižu, i praškoj Svetoivanjskoj udruzi.

Homiliju je započeo stihovima hvarskoga pjesnika Jurja Jurjevića „Volim te sve više i više dobri stari Bože moj, jer si uvijek ostao tako sjajno mlad i pokraj svih mogućih novosti uvijek novost najveća! Vrijeme ti nikad ništa ne oduzmi već uvijek nanovo nadodaje“. Tim stihovima pjesnika iz Brusja poslužio se kako bi potaknuo pristigle vjernike na divljenje i zahvalnost prema Bogu. "Ti si Bože novost najveća. I toj novosti želio bih da se svi zajedno ovdje, slaveći misu, poklonimo, i to u ovom trenutku kada slavimo dragi susret između Češke i Hrvatske, između Praga i Komiže. Volim te sve više i više dobri stari Bože moj radi dolaska kardinala, radi pristiglih članova praške udruge i onih koji su nam došli u posjet. Volim te sve više i više dobri stari Bože moj za svakoga ovdje nazočnoga, za svako dijete kako bi te naučilo voljeti i ljubiti. Volim te dragi Bože moj i zbog naših svećenika. Molim te, pomози da naša trotočka biskupija ne ostane bez svojih pastira. Volim te i za sve one koji te vole, koji ti se mole i žele tebi pristupiti. Volim te i zbog sv. Ivana Nepomuka, sveca kojega su nam dragi prijatelji donijeli iz Češke“, rekao je, između ostaloga, hvarski biskup u homiliji. Osvrnuo se kratko i na život sv. Ivana Nepomuka, zaštitnika grada Praga. Pojasnio je da je taj svetac zaštitnik ispovjednika te, pritom, istaknuo: „Bogu smo zahvalni za svaku svetu ispovijed koja je fantastični izum našega Isusa. Čovjeku je potrebno uvijek unutarnje

obnavljanje, htjeti biti bolji, htjeti biti Božji, osloboditi se grijeha koji nas tište i onemogućuju nam da budemo radosni“. Potaknuo je Božji puk na vjernost Bogu i lijepe međuljudske odnose. Nemojte se stidjeti Boga i svoje vjere. Imajte čvrstu vjeru u Boga. Zadržite je za sebe. Neka vam Bog bude najveća vrijednost, poručio je vjernicima biskup trotočke biskupije. Homiliju je zaključio riječima: „Dragi sveti Ivane, koji ćeš odsada krasiti našu komišku rivu, daj svoj blagoslov cijeloj Komiži i našem otoku. Ostani s nama s puno ljubavi i pažnje. Upozoravaj nas da je prva i glavna vrijednost našega života vjera u Boga“.

Misnome slavlju u crkvi Gospe Gusarice nazočili su, uz ostale, i veleposlanik Republike Češke u Hrvatskoj dr. Vladimir Zavazal, izaslanici grada prijatelja Praga, zatim Zdenek Bergman iz praške Svetoivanjske udruge, predstavnici lokalnih vlasti i brojni Komižani. Uoči misnoga slavlja pristiglim sudionicima podijeljene su pred komiškom crkve i palme kao prepoznatljiv znak mučeništva sv. Ivana Nepomuka koje je kardinal Duka poslije misnoga slavlja blagoslovio. Pjevanje na misi predvodile su milosrdne sestre sv. Križa koje u Komiži žive i djeluju više od 50 godina.

Praški nadbiskup na otok Vis stigao je u ponedjeljak 17. srpnja u pratnji mjesnoga biskupa. Po dolasku u Komižu susreo se s članovima Svetoivanjske udruge na zajedničkoj večeri. Na susretu je istaknuto zadovoljstvo zbog dobrih odnosa između gradova Praga i Komiže. Ove godine u svibnju dvije komiške falkuše tako su zaplovile rijekom Vltavom u Pragu na svetoivanjskim svečanostima „Navalis 2017“, prvorazrednoj turističkoj atrakciji Praga, sudjelujući u svečanosti posvećenoj njihovu patronu. Protokloga ljeta Zdenek Bergman iz praške udruge gostovao je na komiškome festivalu mora „Rota palagruzona“ i sudjelovao u regati od Komiže do Palagruže.

Imenovanja i razrješenja svećenika u Dubrovačkoj biskupiji

Don Hrvoje Katusić imenovan novim generalnim vikarom
Dubrovnik, 19.7.2017. (IKA) – Biskup Mate Uzinić potpisao je dekrete o novim imenovanjima svećenika i redovnika na crkvene službe, te o razrješenjima dosadašnjih službi nekih svećenika i redovnika na području Dubrovačke biskupije.

Novim generalnim vikarom Dubrovačke biskupije imenuje se don Hrvoje Katusić, te mu se ujedno dodjeljuju i službe pročelnika Katehetskog ureda, ravnatelja Ustanove za uzdržavanje klera i drugih službenika, pravnog zastupnika Popovskog zbora i upravitelja Biskupskog dvora. Službe će preuzeti 25. kolovoza.

Don Stanko Lasić razrješuje se službe v.d. generalnog vikara Dubrovačke biskupije, te i dalje ostaje župnik katedralne župe, župe sv. Andrije Pile i kanonik Stolnog kaptola. Don Marinko Šljivić razrješuje se službe voditelja Katehetskog ureda i predstojnika Vijeća za katehizaciju i novu evangelizaciju. Imenuje se pročelnikom Vijeća za život i obitelj, studentskim kapelanom, te mu se daje dozvola za predavanje jednog kolegija na Sveučilištu u Dubrovniku. Don Ivo Zečević razrješuje se službe pročelnika Vijeća za život i obitelj, a i dalje ostaje župnikom župe Svete obitelji u Novoj Mokošici.

Fra Stanko Dodig razrješuje se, nakon isteka petogodišnjeg mandata, službe koordinatora rekolekcija za redovnice, te se novim koordinatom imenuje fr. Leopold Nikola Noso, iz Reda propovjednika. Ravnatelj arhiva Dubrovačke biskupije mons. Ivan Šimić razrješuje se službe dekana dekanata Dubrovnik 1. Don Ante Burić imenuje se dekanom dekanata Dubrovnik 1 i predsjednikom Biskupijskog vijeća za

katehizaciju i novu evangelizaciju, te i dalje ostaje župnikom župe sv. Petra Boninovo.

Don Jerko Ban razrješuje se službe bolničkog kapelana i službe studentskog kapelana, te i dalje ostaje pastoralni suradnik u župi sv. Petra Boninovo. Don Marijan Slukan razrješuje se službe župnog vikara u župi sv. Petra Boninovo, te se imenuje kapelanom u Općoj bolnici Dubrovnik i pastoralnim suradnikom u župi sv. Petra Boninovo.

Rektor Sjemeništa Dubrovačke biskupije don Marin Lučić imenuje se pastoralnim suradnikom u Općoj bolnici Dubrovnik. Kancelar Dubrovačke biskupije don Ivica Pervan razrješuje se službe v.d. upravitelja Biskupskog doma. Bivši generalni vikar don Petar Palić, sada na službi generalnog tajnika HBK u Zagrebu, razrješuje se službe ravnatelja Ustanove za uzdržavanje klera i drugih službenika, službe pravnog zastupnika Popovskog zbora, te članstva u Ekonomskom vijeću Dubrovačke biskupije.

Don Josip Mazarekić razrješuje se službe dekana Konavoskoga dekanata, te ostaje župnikom župe Presvetog Trojstva Gruda. Za novog dekana imenuje se don Mato Karamatić, župnik župe sv. Nikole Cavtat. Dekan Karamatić također se imenuje i privremenim upraviteljem župe sv. Jurja na Stravči, nakon što je službe upravitelja župe razriješen pavlin fr. Mario Škrtić.

Umirovljeni svećenik don Grgo Tomić razrješuje se službe upravitelja župe sv. Jurja na Osojniku, te se privremenim upraviteljem župe imenuje mons. Ante Marković. Fra Ilija Stipić razrješuje se službe župnika župe sv. Stjepana Zaton i župe Marijina Pohoda Orašac, te će svoje djelovanje nastaviti u franjevačkom samostanu Gospe od Sniga u Cavtatu. Službu župnika i župnog upravitelja u Zatonu i Orašcu preuzet će o. Dariusz Nowak, SDS, iz Poljske provincije Družbe božanskog Spasitelja (salvatorijanci), nove redovničke zajednice koja će djelovati u Dubrovačkoj biskupiji. Don Ilija Janjić na vlastiti zahtjev je umirovljen.

Otvorena nova Verbumova knjižara u Osijeku

Osijek, 19.7.2017. (IKA) - Verbum je 19. srpnja svečano otvorio svoju novu knjižaru u Osijeku, u ulici J. J. Strossmayera 4. Knjižaru je blagoslovio đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić, koji je tom prigodom istaknuo važnost Verbumovoga dugogodišnjeg vrijednog apostolata knjige u cijeloj Hrvatskoj, posebno zahvalivši za Verbumove knjižare koje djeluju u tri grada Đakovačko-osječke nadbiskupije: u Osijeku, Vinkovcima i Slavanskom Brodu.

Nazočne je pozdravio i direktor Verbuma dr. Miro Radalj, istaknuvši kako je Verbum u Osijeku prisutan još od 2004. godine, a otvaranjem nove knjižare, tj. premještanjem u trostruko veći prostor na boljoj lokaciji, želi dodatno dati doprinos promicanju apostolata knjige i kulturi čitanja u Slavoniji i cijeloj Hrvatskoj. Posebice je značajno, istaknuo je, što se ovo otvaranje događa u godini kada se zatvaraju knjižare i propadaju cijeli knjižarski lanci od nacionalnog značenja.

Nova Verbumova osječka knjižara na skoro 80 m², smještena u neposrednoj blizini glavnoga osječkoga Trga A. Starčevića, u svojoj širokoj ponudi ima knjige svih vjerskih nakladnika, velik izbor duhovnoga štiva, romana, knjiga obiteljske tematike, izdanja za djecu i mlade, literature s područja humanističkih i društvenih znanosti – filozofije, povijesti, politike, psihologije, sociologije, priručnika itd. Osim toga, u ponudi su dostupni časopisi, filmovi, glazba, darovi za sakramente i vjerski uporabni predmeti, sve ono što Verbumove knjižare čini prepoznatljivima diljem Hrvatske.

Tijekom blagoslovne molitve za izdavače, knjižarske djelatnike i čitatelje, uz zaziv vjernika „Daj Gospodine da te uvijek tražimo i tražeći nalazimo“, molitvene zazive govorila je Marija Šešo, predsjednica Katoličke udruge „Veronikin rubac“. Svečanosti su pribivali i članovi Udruge katoličkih intelektualaca, osječki ogranak Matice hrvatske u Osijeku s predsjednikom Ivicom Završkim i tajnikom Josipom Cveničem, te čitatelji i Verbumovi djelatnici. Slavlje je uveličano kupnjom knjiga u Verbumovoj srpanjskoj ljetnoj akciji „Uzmi 3, plati 2“, a čitateljima se u kupovini pridružio nadbiskup Hranić odabravši više naslova duhovnog štiva.

Nova Verbumova knjižara u Osijeku na adresi Strossmayerova 4 otvorena je od ponedjeljka do petka od 8 do 20 sati, te subotom od 8.30 do 13 sati. (Zbog godišnjih odmora, u razdoblju od 17. srpnja do 26. kolovoza knjižara će iznimno raditi od ponedjeljka do petka od 8 do 12 te od 17 do 20 sati, a subotom od 8.30 do 13 sati.)

Nakladna kuća Verbum osnovana je prije 25 godina, a više od 50 djelatnika i produkcijom od šezdesetak novih naslova godišnje najveća je nakladna kuća izvan Zagreba. Radi učinkovitije djelatnosti i što boljeg i izravnijeg kontakta s vlastitim čitateljima Verbum je otvorio 13 knjižara u 11 hrvatskih gradova.

Potpisan Sporazum o suradnji između župe Naše Gospe Kraljice Hrvata iz Toronta i HKS-a

Zagreb, 20.7.2017. (IKA) - Upravitelj župe Naše Gospe Kraljice Hrvata iz Toronta u Kanadi dr. Mladen Horvat posjetio je u četvrtak 20. srpnja Hrvatsko katoličko sveučilište. Tom prigodom dr. Horvat i rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta prof. dr. Željko Tanjić potpisali su Sporazum o suradnji između Hrvatskoga katoličkog sveučilišta i župe Naše Gospe Kraljice Hrvata iz Toronta koji je podržala Nadbiskupija Toronta. Sporazumom je dogovoreno financiranje opreme za televizijski i radijski studio, financiranje znanstvenih i istraživačkih projekata na kojima će surađivati profesori i studenti, stipendiranje studenata i profesora, financiranje studija za studente s posebnim potrebama, podrška sportskim klubovima (mali nogomet, odbojka) te podrška razvoju radijskog i televizijskog studija koji će omogućiti prisutnost Sveučilišta u medijima.

Ovo nije prva suradnja vlč. Horvata i župljana župe Naše Gospe Kraljice Hrvata iz Toronta. Naime, unazad četiri godine župa Naše Gospe Kraljice Hrvata financijski je podržala mnoge druge projekte na Sveučilištu, izdvojivši ukupno 38.582,27 kanadskih dolara. Župa snažno podržava i kreativnost naših studenata pa je tako dosada četiri puta financirala fotografski natječaj za studente Hrvatskoga katoličkog sveučilišta i nagrade za najbolje fotografije, a sve to uz svesrdnu podršku dr. Krunoslava Novaka koji je osmislio i organizirao natječaj. Ove je godine župa također financijski poduprla hodočašće studenata biciklima na Susret hrvatske katoličke mladeži u Vukovar.

Rektor Tanjić zahvalio je dr. Horvatu i župljanima za sve što su do sada učinili i što čine za razvoj i rast akademske zajednice. Nakon radnog sastanaka dr. Tanjić i dr. Horvat razgledali su novu zgradu na Kampusu u kojoj će se nalaziti budući televizijski i radijski studio.

Ilijino u Stepinčevu Karmelu

Zagreb, 20.7.2017. (IKA) - „Slavimo velikog starozavjetnog proroka sv. Iliju Tišbijca. Njega su resile divne kreposti, ali jedna od najdivnijih je revnost za Gospodina. Na Ilijinoj duhovnosti nadahnjivali su se mnogi redovi u Crkvi; među njima je i Karmel“, rekao je između ostalog preč. Vlado Razum, duhovnik zagrebačkih bogoslova, predvođeni misu na blagdan sv. Ilije, u četvrtak 20. srpnja, u Stepinčevu Karmelu u Brezovici. Misno slavlje animirale su pjesmom čuvarice svetišta, a narod im se pridružio. Nadahnjujući se na blagdanskim čitanjima i konkretizirajući ih u našu svakidašnjicu, propovjednik se osvrnuo na Ilijino poslanje i revnost za Gospodina zbog čega je doživljavao osporavanja i nutarnje vihore, oluje i potrese. „Ako želimo vjeru živjeti, doživljavamo napade, klevete, kritike. Želimo poput Ilije umrijeti i pobjeći. Sve je to potrebno u sebi smiriti da bi čovjek čuo Boga, šapat Božjeg lahora“, reko je propovjednik. Potom je govorio o Ilijinom susretu s Gospodinom na Horebu, koji mu je vratio i obnovio snagu duha i tijela za daljnje poslanje. Preč. Razum se osvrnuo i na Isusov put u Jeruzalem i njegov susret s Ocem na Taboru, u društvu Mojsija i Ilije, te uz apostole: Petra, Ivana i Jakova, koje je to iskustvo osposobilo za njihovo poslanje. Spomenuo je i to „da smo i mi trajno na putu i da nas život udara sa svih strana“. No, „važno je spoznati da na tom putu nismo sami i da nas Gospodin krijepi svojom Riječju, euharistijom i blizinom“. „Gospodin nas vodi prema svom vječnom susretu kojega već ovdje možemo doživjeti slaveći euharistiju. Neka nas dotakne iskustvo Boga. Bez Boga ne možemo“, istaknuo preč. Razum. Sv. Iliju proroka, duhovnog nadahnitelja i na svoj način utemeljitelja kamelskog Reda, proslavile su karmelićanke i svečanom Večernjom Časoslova, a nije izostao niti rekreativno-glazbeni dio.

Proslava svetkovine nebeskog zaštitnika Đakovačko-osječke nadbiskupije

Đakovo, 20.7.2017. (IKA/TU) – Na blagdan sv. Ilije, nebeskoga zaštitnika Đakovačko-osječke nadbiskupije, nadbiskup Đuro Hranić predvodio je 20. srpnja u đakovačkoj katedrali večernje misno slavlje. U koncelebraciji bili su mons. Luka Marijanović, mons. Vladimir Dugalić, vlč. Marin Putilin, vlč. Ivica Martić te vlč. Mario Žigman.

Uvodeći u misno slavlje, nadbiskup je pozdravio sve okupljene, među kojima skupinu od 16 katoličkih skauta, članova Zdruga katoličkih skauta Đakovačko-osječke nadbiskupije, te njihova duhovnika vlč. Ivicu Martića. U homiliji nadbiskup je vjernicima približio zahtjevnu i nimalo jednostavnu povijesno-političku situaciju vremena u kojemu je živio i djelovao sv. Ilija, rekavši kako je Ilija upravo u toj i takvoj zbilji nastupio s porukom koja je duboko zasijecala u svakidašnji život njegovih suvremenika, otvarajući pritom pitanja koja su bila 'ispod kore' svakodnevnoga života, ali koja su na duže staze nedvojbeno određivala budućnost naroda. U kršćanskoj i židovskoj predaji Ilija je ostao snažan lik nadpovijesne veličine, koji svojim stavovima i rijetkim radikalizmom neumoljivo razara lažni mir između politike i religije, što se nemilosrdno okomljuje na opasni sinkretizam na području religije, te na čudnu ravnodušnost i neodlučnost s obzirom na samoga Boga.

Nakon popričesne molitve okupljeni skauti pred oltarom su svečano obećali da će poštovati Božje zakone i ljubiti Katoličku Crkvu, da će ispunjavati zakone skauta i svaki dan učiniti nešto dobro te da će voljeti, čuvati i upoznavati svoju domovinu. „Dragi moji katolički skauti, radostan sam što ste danas posvjedočili kako je Crkva živa Crkva živih mladih.

Iskreno se radujem što katolički skauti rastu svakim danom i preporučam vas u zagovor naše nebeske Majke Marije, vašeg zaštitnika sv. Jurja i sv. Ilije“, rekao je nadbiskup Hranić skautima te svima okupljenima udijelio blagoslov.

Osnivačka sjednica Zdruga katoličkih skauta Đakovačko-osječke nadbiskupije održana je 23. kolovoza 2016. u prostorima KBF-a u Đakovu, uz blagoslov i poticaj Zdruga katoličkih skauta Hrvatske. Tijekom susreta s nadbiskupom Hranićem, skauti su zajednički za zaštitnika Zdruga odabrali sv. Iliju, zaštitnika Đakovačko-osječke nadbiskupije.

Djeca iz Srebrenice posjetila Nadbiskupski ordinarijat u Rijeci

Rijeka, 20.7.2017. (IKA) - Četrdesetero djece iz Srebrenice u pratnji djelatnica Udruge „Snaga žene“ iz Tuzle te članova Zdruga katoličkih skauta Riječke nadbiskupije posjetilo je u četvrtak 20. srpnja Nadbiskupski ordinarijat u Rijeci gdje ih je na svečanom prijemu dočekao biskupski vikar mons. Matija Matičić.

Riječ je o projektu „Srebrenica u Rijeci“ koji se u organizaciji Zdruga katoličkih skauta Riječke nadbiskupije održava desetu godinu u kontinuitetu i zahvaljujući kojemu se djeci iz socijalno-ugroženih obitelji pruža mogućnost besplatnog ljetovanja na Kvarneru. Djeca su u petak 14. srpnja stigla u Drivenik, Pastoralni dom Alojzije Stepinac, sjedište Zdruga katoličkih skauta gdje će boraviti do nedjelje 23. srpnja. Katolički skauti pripremili su im bogat program ispunjen kupanjima na plažama Rijeke, Crikvenice i Opatije, odlazak u kino, ronjenje, radionice međusobnog uvažavanja itd. Mons. Matičić izrazio je radost zbog njihova boravka na Kvarneru, te im ukazao na važnost njegovanja ekumenizma i međureligijskog dijaloga. Projekt „Srebrenica u Rijeci“ to i dokazuje te je izuzetno važno da se djeca koja dolaze na ljetovanje, osjećaju dobrodošla na Kvarneru. Osim upoznavanja primorskog kraja, kupanja u moru i ostalim programima, važno je da se djeca osjećaju dobro. Projekte besplatnog ljetovanja djece Srebrenice, Banje Luke i drugih krajeva svesrdno podržava riječki nadbiskup Ivan Devčić, kao i veliki broj ljudi koji pomažu u realizaciji projekata, kazao je mons. Matičić.

Djecu je pozdravila predsjednica Zdruga katoličkih skauta Riječke nadbiskupije Asja Pavlović. Kazala je da se volonteri kroz ovakve projekte suočavaju s velikom odgovornošću zahvaljujući kojoj odrastaju u odgovorne ljude. „No, volonteri uče i od vas. Uče o toleranciji kroz vaše zajedništvo i hvala vam što nam svojim boravkom u Driveniku i vremenom koje provodimo s vama, to omogućavate.“ Prigodnu riječ uputila je ravnateljica Prve sušačke hrvatske gimnazija, Đudita Franko. Kazala je kako su većina katoličkih skauta koji volontiraju u ovom projektu bivši ili sadašnji učenici PSHG-e.

Djeca su iz kolektivnih centara u kojima su smješteni s roditeljima koji tamo žive posljednjih dvadeset godina, odnosno od rata. S njima su u Drivenik stigla četiri roditelja te djelatnice Udruge „Snaga žene“ iz Tuzle. Za većinu mališana ovo je prvo odvajanje od roditelja i prvi odlazak na more, rekla je djelatnica Udruge Emina Slijepčević. Dodala je da su mališani svih triju nacionalnosti te da ih uče poštovanju drugog i drugačijeg, suživotu i toleranciji.

Realizaciju projekta „Srebrenica u Rijeci“ pomaže Riječka nadbiskupija, Grad Rijeka, Primorsko-goranska županija i Adris grupa. Nakon odlaska djece Srebrenice, prvi puta u sjedište Zdruga katoličkih skauta u Driveniku na besplatno ljetovanje dolaze beskućnici iz Zagreba.

Sprovod fra Vice Blekića

Bio je čovjek komunikacije i medija, za sve se zanimao, sve pratio i jako dobro uspostavljao povezanost s osobama. Bio je čovjek suradnje, drag, veseo i zanimljiv sugovornik u razgovorima i raspravama. Posebno je volio Crkvu, svoju Provinciju, Domovinu i bio ponosan na svoju Hercegovinu Zagreb, 21.7.2017. (IKA) - Sprovodni obredi i ukop tijela fra Vice Blekića, župnika župe sv. Franje Ksaverskog u Zagrebu, bili su 21. srpnja na zagrebačkoj groblju Mirogoj. Predvodio ih je zagrebački pomoćni biskup Mijo Gorski, a uz njega su kao suvoditelji bili fra Ivo Martinović, poglavar Provincije franjevaca trećoredaca glagoljaša kojoj je pripadao fra Vice, fra Martin Jaković, OFMConv, dekan zagrebačkoga Gornjogradskog dekanata, mons. Zvonimir Sekelj, kanonik Prvostolnog kaptola zagrebačkog, vlč. Božidar Belinić, župnik župe Presvetog Srca Isusova u Bolnici Milosrdnih sestara u Zagrebu, Danijel Hranilović, župnik grkokatoličke župe svetih Ćirila i Metoda u Zagrebu i o. Dragan Majić, DI, iz fra Vicine rodne župe u Drinovcima. Uz fra Vicinu braću i sestre i redovnike, franjevce trećoredce u obredima su sudjelovali redovnici, svećenici i redovnice iz Zagreba te veliko mnoštvo: župljani župe na Sv. Ksaveru, vjernici iz Gračana, Ogulina i drugih mjesta u kojima je fra Vice djelovao, mnogi fra Vicini prijatelji, suradnici, znanci te mnogi koji su imali priliku susresti ga u njegovu pastoralnom radu, posebno u njegovu dugogodišnjem djelovanju u Zagrebu.

Biskup je na početku, pridružujući se, prenio izraze sućuti zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića, fra Vicinij obitelji, rodbini, redovničkoj zajednici i svima nazočnima. Nadbiskup je u svom pismu provincijalu koje je pročitano na sprovodu između ostalog poručio: „Fra Vice je odrastao u brojnoj obitelji u župi svetog Mihovila arkandela u Drinovcima, gdje je primio osnove vjere, upoznao karizmu svetog Franje te odlučio svoj život posvetiti još većoj obitelji u Provinciji franjevaca trećoredaca glagoljaša. Kao zaređeni prezbiter od početka je zaorao brazdu dobra poslenika na njivi Gospodnjoj te svojim svećeničkim i redovničkim služenjem i svjedočenjem donosio radosnu vijest spasenja vjernicima i svim ljudima dobre volje (...) te dao značajan doprinos poslanju Crkve. Kao zagrebački nadbiskup zahvaljujem Bogu za dar svećeničkog služenja fra Vice Blekića, koji je ostavio trag dobra u brojnim župama diljem Hrvatske i šire, a posebno kao župnik u župi sv. Franje Ksaverskog u Zagrebu”.

Provincijal Martinović je, izrazivši sućut fra Vicinij obitelji, prijateljima i svima nazočnima i podsjetivši na posljednjih mjesec dana njegove iznenadne bolesti i na njegovo iznenadno preminuće, povezao Isusove riječi „Ja sam Put i Istina i Život: nitko ne dolazi Ocu osim po meni” i fra Vicino dugo i plodonosno redovničko i svećeničko djelovanje te između ostalog rekao: „Fra Vice je kao župnik bio blizak svima, a posebno svojim župljanima i vjernicima, pratio ih svojom očinskom, prijateljskom i učiteljskom ljubavlju. Želio je svakoj osobi posvjedočiti majčinsku brigu i ljubav Crkve. (...) Bio je čovjek komunikacije i medija, za sve se zanimao, sve pratio i jako dobro uspostavljao povezanost s osobama. (...) Bio je čovjek suradnje, drag, veseo i zanimljiv sugovornik u razgovorima i raspravama. Posebno je volio Crkvu, svoju Provinciju, Domovinu i bio ponosan na svoju Hercegovinu, na svoje Blaževiče i Drinovce”. Iznijevši zatim tijek fra Vicina života i rada zahvalio mu je na svemu dobrome što je učinio i preporučio ga milosrdnom nebeskom Ocu.

U ime fra Vicine rodne župe od njega se oprostio o. Dragan Majić, ističući: „Svaka smrt čovjeka potrese. Ova posebno. Ugrabi nam tako brzo, nenadano, dragog Vicu. U boli nas

tješi činjenica da je Vice bio ono što mu ime znači – Pobjednik: dobar, plemenit čovjek, učen, svestran, vrstan pastoralac, znalac na peru i djelu ... savjestan, zauzet, domoljub, rodoljub, ponos roda hrvatskoga i reda franjevaca trećoredaca glagoljaša”.

Nakon sprovoda slavila se misa zadušnica u crkvi Sv. Franje Ksaverskog. Predvodio ju je biskup Gorski, uz njega su bili provincijal Martinović, dekan fra Martin Jaković, fra Alojzije Duvnjak iz fra Vicine novicijatske generacije i fra Petar Grubišić, župnik župe bl. Alojzija Stepinca u Ogulinu, a koncelebrali su dvadeset i šestorica svećenika. Biskup je u homiliji najprije nazočne učvrstio i ohrabri u vjeri u uskrsnuće tijela i život vječni, a zatim prikazao lik fra Vice, vjernog, marljivog i zauzetog redovnika i svećenika: „U trenucima kao što je ovaj, u trenucima smrti naših dragih, ne posizemo za svojim riječima, nego za onim riječima koje jedine mogu donijeti utjehu, za riječima evanđelja, za riječju Božjom. Ta nam riječ govori: 'Tko živi i vjeruje u me neće umrijeti do vijeka!' (...) Ako se ovaj naš zemaljski šator, ovo naše tijelo, shrvano bolešću, tegobama života, razruši, mi znamo da imamo jedan drugi dom, nerukotvoren, kod Boga. (...) Oni koji su preminuli s Kristom žive u Bogu i smrt im nipošto nije naudila, došli su u najbolje ruke koje mogu zamisliti, u Božje ruke, u ruke dobroga Oca. To je naša vjera. (...) U toj vjeri promatramo život i smrt svećenika i redovnika fra Vice Blekića. On je istinu Isusova i našeg uskrsnuća neumorno naviještao. Iz nje je crpio snagu za svoje redovničko i svećeničko djelovanje radi vječnosti i spasenja onih koji su mu bili povjereni. (...) Bio je svjestan da tko izgubi zajedništvo s Bogom u vječnosti zapravo gubi sve, ma koliko toga stekao ovdje na zemlji. Ta služba redovnika i svećenika ima smisla na zemlji samo ako je usmjerena prema gore, prema tom životu u zajedništvu s Bogom. (...) A život fra Vice bio je život u službi Boga i bližnjega... živio je za svoju redovničku zajednicu, živio je za svoju Crkvu, živio je za svoju domovinu Hrvatsku. Danas zahvaljujemo za njegov redovnički i svećenički rad, za njegovo služenje Bogu, Crkvi u Zagrebačkoj nadbiskupiji i našem narodu... Zahvaljujemo što je sačuvao svoju redovničku vjernost, zahvaljujemo za pedeset godina njegove svećeničke vjernosti Kristu. Pismo nam kaže: 'Koji su mnoge učili mudrosti, zasjat će kao zvijezde na nebu.' Vjerujemo da će fra Vice tako zasjati pred licem našeg Spasitelja. A ostat će i njegov trag u našoj povijesti, u našoj uspomeni”.

Na završetku mise svima se uima svećenika Gornjogradskog dekanata obratio dekan Jaković, rekavši između ostalog: „Želim zahvaliti Bogu za njega, njegov lik i, možemo reći, njegovu raspoloživost za sve. Uvijek otvorena srca, uvijek spreman za Boga učiniti sve. (...) Neka dobri Bog, koji sve najbolje zna, prepozna tu njegovu raspoloživost, neka mu obilno uzvrati za sve ono što je činio i za Boga i za čovjeka!” U ime braće i sestara fra Vice, svima je za nazočnost, blizinu i iskazano poštovanje, dirljivim osobnim riječima zahvalila fra Vicina sestra Ana, koja je na oproštaj s bratom došla iz daleke Kanade. „Kad me je posjećivao u Kanadi, kao svećenik, bila sam ponosna na svog brata; ponosna sam posebno danas kad vidim toliko ljudi koji su ga voljeli. To će mi ostati u uspomeni dokle god živim!”

Fra Zvonimir Brusač, provincijski tajnik, zahvalivši za mnoge izraze sućuti koje su primili Provincija i samostan pročitao je zatim izraze sućuti koje su uputili Apostolska nuncijatura u Hrvatskoj, biskupi iz biskupija u kojima je djelovao fra Vice - gospičko-senjski Zdenko Križić, umirovljeni Mile Bogović i krčki Ivica Petanjak, predsjednik Hrvatske redovničke konferencije fra Jure Šarčević, provincijal karmelićana o. Srećko Rimac, zagrebački

gradonačelnik Milan Bandić i dr. Tanja Baran, v. d. glavne urednice Radio Sljemena.

Nakon toga je u ime Provincije i samostana posebno zahvalio liječnicima i medicinskom osoblju u kliničkoj bolnici na Rebru za njihovu veliku pažnju i zauzetost u brizi za fra Vicu u njegovoj bolesti te redovnicama, Marijinim sestrama iz Zagreba, koje su brižno i stručno pratile njegovu terapiju za vrijeme kućne njege u ksaverskom samostanu. Na kraju su se svi nazočni, na poziv ksaverskog gvardijana fra Branka Lovrića, okupili na susretu i okrepi u samostanskoj blagovaonici i dvorištu.

Don Damir Stojić predvodio duhovnu obnovu u Biogradu

Biograd, 21.7.2017. (IKA) - „Bog se zaustavlja nad našim 'Ne' i ulazi kad kažemo 'Da'. Kolika ljubav!? Naš jedini zadatak je da budemo neizmjereno voljeni. Isus želi voljeti do kraja, neizmjereno", poručio je don Damir Stojić, zagrebački studentski kapelan, na duhovnoj obnovi koju je predvodio u župi sv. Stošije u Biogradu n/m. Četverodnevni duhovni susret koji je na osobit način u velikom dvorištu župne crkve u osvježenju stabala i maslina okupio brojne goste koji borave u tom turističkom gradu, završio je u petak 21. srpnja s večeri slavljenja uz molitvu i Božju riječ, tijekom koje je održan i koncert Božje pobjede koja je sve dane pjesmom pratila nagovore don Damira. Po većinskom odazivu turista, obnova je pokazala značaj i potrebu takvih susreta u vrijeme sezone kao izvrsnu duhovnu ponudu gostima koji su i na odmoru željni dubljeg molitvenog i sakramentalnog sadržaja i osobnih razmatranja svog života, rekao je mons. Ivan Mustać, župnik župe u Biogradu n/m.

„Važno je slavljenje Gospodina. Prvi učenici nisu pasivno čekali, nisu pasivno čeznuli, nego su aktivno čeznuli dolazak Gospodina. Prva Crkva, apostoli su vapili, molili dolazak Duha Svetoga. Isus ne napušta svoju Crkvu. Neka izlije na nas ljubav Boga Oca, da možemo slaviti i hvaliti njegovo Presveto ime", rekao je don Damir. Svaka večer sastojala se od tri dijela: predavanje, misno slavlje i klanjanje s molitvom za određene nakane. Prvu večer don Damir je govorio o grijehu, potrebi obraćenja i kajanju, susretu s Bogom. Kad se dogodi susret s Bogom, u čovjeku se dogodi kajanje. Kao kad je Isus Petru rekao da baci mreže, kad je Petar vidio da je to Isus, Bog, rekao mu je 'Bježi od mene'. Drugu večer govorio je o sadržaju obraćenog života, životu po deset Božjih zapovijedi i o milosrđu. Treći dan govorio je o Mariji i iskustvu Božje ljubavi. Prvu večer na klanjanju se osobito molilo za sposobnost, dar kajanja za grijehe, drugu večer molilo se Božje oprostjenje za naše grijehe a treću da doživimo Božju ljubav.

„Isus vječno stoji kod Oca i prikazuje se vječno. Hvala mu za to. Kad je odlučio u vremenu i prostoru dati nam život, tada se nad svakim ponaosob zaustavio i kliče 'Budi'. Isus je posvetio naše začecje, život, čak i našu smrt. Pobijedio je nepobjedivo, smrt, da bi nas otkupio da budemo djeca Božja koja ćemo kraljevati s njime. Neka nam objavi svoju ljubav", rekao je don Damir, moleći Krista da nas oslobodi slika, plagijata ljubavi, jer Isus je autor ljubavi. „Sve drugo je plagijat. Isusova ljubav uništava strah, mržnju, oholost, tjeskobu. Bog se raduje nad tobom, raduje se tebi i kliče" naglasio je don Damir, istaknuvši stih iz Knjige proroka Sefanije3,17: „Gospod, Bog tvoj, u sredini je tvojoj, junak pomoćnik. On se raduje tebi pun veselja. On obnavlja ljubav svoju. On kliče nad tobom pun radosti".

Don Damir je govorio i o Božjoj blizini čovjeku. Mojsiju se Bog predstavio kao 'Ja sam koji jesam'. „Ja sam onaj koji je bio, koji jest i koji će biti. Ja jesam. To znači, Bog je blizak. Bog je osoban, približio se. Nije odsutan. Ja sam Bog

Abrahama, Izaka, Jakova, tvoj Bog, moj Bog, Bog prisutan. Isus je Emanuel, Bog s nama. Molio da doživimo Boga koji je s nama, Emanuel, Krist", potaknuo je don Damir, govoreći o potrebi da iskusimo koliko nas i kako Bog neizmjereno voli te je molio da spoznamo da smo ljubljena djeca Božja, da doživimo Božju ljubav. „Isus s križa kaže, 'Žedan sam'. Žedan sam tvoje ljubavi. To je među njegovim posljednjim riječima. Neka nam utaji srce, da žedamo za njim, kao što je on žedao za nama kad je visio na križu. Da Isus raširi naša srca da primimo kapacitet njegove ljubavi. Oprostjenje grijeha je najveći dokaz ljubavi", istaknuo je predvoditelj slavlja.

Naglasivši potrebu ustrajnosti i vjernosti, jer Isus nas neće napustiti, don Damir je potaknuo sve da prihvate Isus poziv „Dođite svi koji ste izmoredni, opterećeni", žedni, umorni od grijeha. „Isus kaže da idemo njegovim pravcem. Što daje pravac u tvom životu, što te vodi? Isus kaže, 'Uzmite moj jaram'. S time kaže, 'Pridruži mi se'. To znači suobličiti svoj život Isusu. Kršćani su najprogonjeniji u svijetu. Kad se počne živjeti evanđelje, čovjeku u životu bude teže, u odnosu s okolinom. No Crkva se uvijek iznova vrati, unatoč svim progonima, usprkos svakom pokušaju ljudskog uništenja i nakon svakog pada. Isus daje obećanje nebeske slave", poručio je don Damir, potaknuvši sve da prihvate Isusovo Dođite, uzmite, udite.

Istaknuvši veličinu Marije, don Damir je rekao da su mnoge žene ranjene na području ženstvenosti. Upozorio je na neutemeljenost primjedbi da Crkva ne poštuje ženu, naglasivši da žena daje život. Kad god se u Svetom pismu opisuje začecje, tamo je anđeo. To što je stvorena nakon muškarca, dodatno ističe vrijednost žene te je podsjetio na misao Aristotela: „Što je posljednje u izvedbi, prvo je u naumu". „Bog toliko poštuje ženu, da je čovjeku, nama odlučio doći preko žene, Marije. I Sveto pismo pokazuje, kad je Bog htio učiniti velike stvari, pitao je muškarca. Kad je Bog morao učiniti nemoguće, pitao je ženu, za suradnju i provedbu. Judita, Estera, malo ih je, ali uvijek je žena doslovce izvukla Izabrani narod od uništenja. Za zadnju ženu kad je trebao učiniti nemoguće, Bog je izabrao Gospu. To je temelj dostojanstva žene. Dostojanstvo dolazi iz Svetog pisma, od Isusa Krista i Crkve. Zašto volimo Gospu? Jedna je od nas. Ona je stvorenje, ne božanstvo. Volimo je i zbog načina kako je odgovarala. Prvi put kad joj je anđeo rekao da će začeti Sina Božjega, ona je rekla, 'Ne razumijem'. Marija je imala dovoljno poniznosti i iskrenosti da kaže 'Ne razumijem', ali 'Neka bude'. Svi se ugledajmo u Gospu, jer i mi puno toga u svom životu ne razumijemo. Zakorači, reci, Neka mi bude po riječi tvojoj", potaknuo je don Damir, istaknuvši i da Gospa nije imala istočni grijeh. „Marija je bezgrešno začeta. U trenutku začecja Bog je učinio taj zahvat, da grijeh ne uđe u Gospu. To je prva injekcija Božje milosti. Druga injekcija je kad je rodila Isusa. Za to da je Marija bezgrešno začeta i da je rodila Boga, potrebno je puno Duha Svetoga. Bog je u svojoj mudrosti odlučio doći preko nje. Dakle, u Mariji je bilo puno Duha Svetoga; no, Gospa je bila s apostolima i u dvorani rađanja prve Crkve i molila je za još Duha Svetoga. To je slava na slavu. Tko se usudi reći da je primio dovoljno Duha Svetoga? Trebamo ga svi primati još više. Duh Sveti je ljubav Oca i Sina. Bog to hoće dati, da kličemo Abba, Oče" istaknuo je don Damir, potaknuvši na molitvu krunice. „Gospa ne može nego voditi do Isusa. Anđeo ju je pozdravio sa 'Zdravo, milosti puna'. Mijenja Marijino ime u milosti puna. Anđeo joj je došao jer je ona milosti puna. Ona nije postala milosti puna tek kad je anđeo došao, nego je to bila i prije njegovog dolaska", naglasio je don Damir.

Gospić proslavio zaštitnicu i Dan Grada

Gospić, 22.7.2017. (IKA) - Gospić je u subotu 22. srpnja proslavio svoju zaštitnicu sv. Mariju Magdalenu, obljetnicu posvete katedrale i Dan Grada. Za slavlje vjernici su se pripremali trodnevicom koju je u gospićkoj katedrali predvodio dehonijanac o. Zvonko Šeremet.

Na samu svetkovinu slavlje je počelo molitvom koju je u kapeli Sv. Marije Magdalene na gradskom groblju predvodio župnik mons. Mile Čančar, potom su gradonačelnik Karlo Starčević sa suradnicima, predstavnici županije i udruga proizišlih iz domovinskog rata položili vijence i upalili svijeće ispred spomenika braniteljima. Sudjelovali su i branitelji, policija, gospićka garda, pripadnici povijesnih postrojbi. Nakon molitve svi su u procesiji pratili sliku svetiце koju su nosile žene u narodnim nošnjama, uz pratnju gradske glazbe koja je svirala duhovne skladbe, u katedralu gdje je svečano misno slavlje predvodio gospićko-senjski biskup Zdenko Križić u koncelebraciji s domaćim župnikom mons. Milom Čančarom i s petnaesticom svećenika, uz sudjelovanje sjemeništaraca i bogoslova. Pjevao je katedralni zbor pod ravnanjem Franje Puškarića.

Biskup je u propovijedi, između ostaloga, istaknuo kako je Marija Magdalena prisutna u sva četiri Evanđelja. Istaknuta je kao izravni svjedok stvaranja nove Isusove obitelji: uz Isusovu majku, sestru njegove majke, ljubljenog učenika, tu je još samo Marija Magdalena. Nakon što je bila svjedokom njegove smrti, Marija postaje i prvim svjedokom njegova uskrsnuća. Isus je poziva po imenu i povjerava joj posebno poslanje. Govori joj da ide njegovim učenicima navijestiti Radosnu vijest. Tako je Marija Magdalena postala „apostol“ jer je dobila od Isusa poslanje da naviješta Radosnu vijest te bude članom i svjedokom rađanja Crkve. Ona je prvi učenik koga je Isus pozvao vlastitim imenom da ga slijedi i tako postala model poziva svim budućim učenicima. Marija je primjer kako je moguće učiniti radikalnu promjenu života. Ona je poruka da nema tog grešnika koji ne bi mogao postati svet, pod uvjetom da iskrena srca prihvati Isusa i otvori se Božjoj ljubavi. Bog nam ne dopušta da od bilo koga dignemo ruke i proglasimo ga nepopravljivim. Magdalena je bila u glibu nemorala, ali ju je iz tog gliba izvukla Isusova ljubav. Ljubav je snaga koja može promijeniti život svake osobe, bez obzira koliko taj život bio deformiran. Bilo bi nam drago saznati kako je poslije živjela i djelovala Marija Magdalena. Evanđelisti o tome ne govore. Zsigurno je mnogim drugima prenosila Isusovu ljubav koja je spasila njezin život i tako ih izvukla iz jada koji je i sama živjela prije susreta s Isusom! Njezinu ljubav i njezin zagovor osjetili su i stanovnici našega grada koji su je izabrali za svoju zaštitnicu. I naše je groblje nazvano po njezinu imenu. Ona je na groblju otkrila život, život vječni i od tada trajno naviješta taj novi život svima koji pohađaju svoje najmilije na našem groblju. Na njemu i uz njega stradalo je puno nevinih života. Mnogima nije bilo dopušteno da budu pokopani u groblju, nego su im kosti poslije razbacane tko zna gdje, ali nam sveta Magdalena naviješta da su oni živi, da su njihove žrtve nagrađene novim i vječnim životom. Ljudi mogu ubiti tijelo, ali ne život. Neka ona zagovara i naš grad, nas žive, da u nama poraste ljubav prema Isusu i tako budemo što vjerniji njegovi učenici, da bismo onda svojom ljubavlju, poštenjem i zauzetošću pridonijeli da naš grad bude mjesto sretnijih i radosnijih ljudi, zaključio je biskup Križić.

Oratorij „Josipova obitelj“ u Nacionalnom svetištu u Karlovcu

Karlovac, 22.7.2017. (IKA) - I ovoga ljeta mladi animatori okupljeni oko Nacionalnog svetišta svetog Josipa uz pomoć i blagoslov mons. Antuna Sentea organizirali su dvotjedni oratorij za djecu. Uvjereni da svoju djecu ostavljaju u dobrim rukama animatora predvođeni Lorenom Kasunić, mnogi roditelji s radošću su dočekali još jedno izdanje ovakvog događaja kako bi njihovi sinovi i kćeri imali što ispunjenije provedene dane dok su na praznicima i možda nisu u mogućnosti uživati u morskim radostima kao ostatak njihovih vršnjaka.

Oratorij se održavao od pet sati poslijepodne sve do devet sati navečer, i tako svaki drugi dan. Poseban naglasak se uvijek stavljao na misu za koju su se djeca i animatori posebno pripremali. Tako su jedni pjevali, drugi glumili, a treći se pobliže upoznavali sa službom ministranta u čemu je istaknutu ulogu imao bogoslov Patrik Paulić. Vrijeme prije mise uglavnom je bilo ispunjeno različitim plesnim pokretima, glazbom i igrama koje su od sudionika oratorija zahtijevale malo spretnosti i razmišljanja - bilo je tu kvizova, pantomime, pokvarenog telefona, likovnih radionica i još mnogo toga. Budući da su vrućine u tim poslijepodnevima satima bile poprilične, događanja su bila smještena u ugodnu hladovinu ispred svetih vrata što je bilo popraćeno pogledima radoznalih prolaznika te sudionika misnih slavlja. Nakon euharistijskoga slavlja, slijedile su malo fizički napornije igre kao što je graničar, lov na blago, poštar itd. Ono čemu su se djeca posebno veselila bio je supertalent održan predzadnji dan oratorija gdje su pokazali svoje crtačke, pjevačke i plesne sposobnosti.

Veliko finale održalo se u subotu 22. srpnja, kada su se oratoriju pridružili i roditelji. Još jedna posebnost bilo je svečano primanje novih ministranata upravo na misi u subotu. Bila je to prava slika cijelog oratorija. Naime, stariji ministranti koji su također sudjelovali u oratoriju, bili su kumovi novima, pomagali su im i upućivali ih. A to je ono što su djeca tijekom cijelog dvotjednog druženja radila – pomagala jedni drugima i bili potpora. Slavlje se nastavilo prezentacijom naučenih vještina te obilnom zakuskom koju su pripremili roditelji. Oratorij je završen zajedničkom molitvom djece, animatora, redovnica, roditelja i župnika.

25. obljetnica zavjeta s. Emanuele od Blažene Djevice Marije

Breznica Đakovačka, 22.7.2017. (IKA/TU) - U subotu 22. srpnja, na blagdan sv. Marije Magdalene, u Karmelu svetoga Josipa u Breznici Đakovačkoj s. Emanuela od Blažene Djevice Marije (Smiljana Režek) proslavila je svoju 25. obljetnicu zavjeta. Zavjete je obnovila za vrijeme euharistijskog slavlja koje je predvodio vlč. Antun Štefan, nacionalni ravnatelj Papinskih misijskih djela, u zajedništvu s mjesnim župnikom vlč. Mirom Tomasom i subračom karmelićanima iz Splita i Krka, o. Antom Kneževićem i o. Ivanom Podgorelcem. Slavlju je nazočila s. Emanuelina brojna obitelj - roditelji Mihael i Marija, osmero mlađe braće i sestara te najuža rodbina i prijatelji. Liturgijsko slavlje animirale su sestre karmelićanke.

Na kraju euharistijskoga slavlja o. Ivan Podgorelec zahvalio je propovjedniku na propovijedi, prisjetio se prvih susreta sa s. Emanuelom i njezinom obitelji, te podijelio nekoliko redaka iz pisama koje mu je uputila slavjenica. Zahvalnost Bogu i čestitke jubilarci, njezinim roditeljima i okupljenoj zajednici izrazili su i vlč. Miro Tomas i o. Anto Knežević. Nakon mise slijedilo je čestitanje i fotografranje s obitelji i

rodbinom.

Gosti su objedovali u dvorani ispod kapele, a druženje sa sestrama nastavljeno je u samostanskoj govornici kroz kratko međusobno predstavljanje i razgovor.

S. Emanuela rođena je u Čakovcu 10. kolovoza 1971. Kršćanski odgoj primila je u svojoj brojnoj obitelji. Nakon osnovne škole u Cirkovljanu i Prelogu, nastavila je školovanje u Varaždinu gdje je završila srednju medicinsku školu. Od sestara uršulinki dobila je autobiografiju svete Male Terezije „Povijest jedne duše“ po kojoj se prvi put susrela s Karmelom i kontemplativnim redovničkim pozivom. U njoj je sve više rasla želja i sazrijevala odluka da se potpuno preda Isusu u Karmelu. Na blagdan Svijećnice, 2. veljače 1990. primljena je u Karmel sv. Male Terezije u Kloštar Ivaniću, a iste godine na svetkovinu Bezgrešnog začeća BDM oblačenjem redovničkog odijela započela je novicijat. Privremene zavjete položila je 2. lipnja 1992., a svečane 22. srpnja 1995. godine. Za redovničko geslo izabrala je psalamski redak: „Duša se moja k tebi privija, desnica me tvoja drži“ (Ps 63, 9). Nakon dvadeset godina 16. prosinca 2010. prešla je u zajednicu sestara Karmela svetog Josipa u Breznici Đakovačkoj kojoj se nakon dvije godine i trajno pridružila. Tijekom svoga redovničkog života radosno i predano služila je na raznim povjerenim joj dužnostima, s osobitom ljubavlju pomažući bolesnim i nemoćnim sestrama.

Trilj: Sedmorica svećenika proslavili srebrni jubilej svećenstva

Trilj, 22.7.2017. (IKA) - Sedmorica svećenika Splitske metropolije (don Mirko Bitunjac, don Zrinko Brković, don Šimun Doljanin, don Josip Dukić, mons. Ante Jozić, don Tonči Matulić i don Josip Mužić) proslavili su srebrni jubilej, odnosno 25 godina svećeničkog služenja Bogu i narodu u subotu 22. srpnja u župnoj crkvi Sv. Mihovila Arkanđela u Trilju misnim slavljem koje je predvodio splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić.

Riječ pozdrava na početku mise uputio je župnik don Stipe Ljubas. Čestitavši jubilarcima na hrabrosti, ustrajnosti i svjedočanstvu, izrazio je nadu da će i ova proslava svećeničkih jubileja biti poticaj za nova duhovna zvanja. Čestitkama se pridružio i nadbiskup, istaknuvši da prije 25 godina svoje mlade mise nisu mogli proslaviti u pravom veselju zbog neizvjesnosti u kojoj se nalazila njihova domovina, ali da su svih ovih godina sa zahvalnošću slavili dar svećenstva koji im je Gospodin udijelio.

U propovijedi nadbiskup je govorio o daru i ulozi svećenika u Crkvi. U tom je surječju rekao kako je „Gospodin velik i da nadilazi naš um, ali da svakodnevno moramo rasti u spoznavanju i razaznavanju Njegova glasa u našem srcu“.

„Svi nešto tražimo u životu. U tom traženju zaustavimo se često kod malih ili pak pogrešnih stvari. Tada Gospodin i nas pita: 'Što, tražiš? S kim razgovaraš? Koliko kruhova imaš? Čime raspolažeš? Možeš li piti kalež koji ja pijem? Ljubiš li me? To pita jer nas želi zadržati u svom prijateljstvu i razgovoru zato što ima povjerenje u nas i htio bi da rastemo, a ne da se zatvorimo u sebe. Jer svećenik je dar za druge. Zato kažemo da je ovo slavlje naše župe, biskupije i Crkve“, istaknuo je nadbiskup Barišić. U nastavku propovijedi potaknuo je svećenike na poniznost, potaknuvši: „Recimo mu: 'Dođi i smiluj se Gospodine, ne mogu bez tebe.' Gospodin želi da i mi njega ljubimo, ali ne proračunato. Prvo trebamo dopustiti njemu da on nas ljubi jer tek tada mogu vidjeti drugoga u njegovoj potrebi. A to znači biti svećenik“.

Govoreći nadalje o poslanju svećenika, istaknuo je da svećenik mora dostojno naviještati Božju riječ. „Gospodin

nam je dao svoju riječ, koja naviješta Božji plan i njegovu misao. Najgore je kada smo siti svega pa je ne možemo primiti. Stoga posebno vidimo kako je važno da mi župnik ukusno skuha i servira Riječ Božju. Kad navijesti evanđelje svećenik ga poljubi. To znači da stoji iza tih riječi“, rekao je mons. Barišić. Podsjetio je da „vjeru nosimo u glinenim posudama, da je ona Božji dar, ali i dar naših roditelja, djedova i baka“, istaknuvši da je svećenik čovjek zajednice i zajedništva jer je duhovski proizvod. Pozvao je jubilarce da dar svećeništva i dalje shvaćaju „u odgovornosti poziva i poslanja povezani s Izvorom, našim spasiteljem Isusom Kristom“.

U ime jubilaraca riječ zahvale uputio je mons. Ante Jozić, voditelj studijske misije Svete Stolice u Hong Kongu, te je nadbiskupu uručio prigodni dar. Mons. Barišić je pohvalio jubilarce kao uspješan i plodan naraštaj, objasnivši da obnašaju različite važne crkvene službe te im je poručio: „Možete se ponekad osjećati umorno, ali nikad suvišno“.

Nadbiskup Barišić posjetio župe Žrnovnica i Sitno Donje koje su bile ugrožene nedavnim požarom

Umjesto da dijelimo pohvale i nagrade ljudima koji su učinili sve da požar bude što prije ugašen i da prođemo bez ljudskih žrtava, mi dijelimo kritike i nadolijevamo ulje na vatru. Požar je ugašen zajedničkim snagama, kao što će i štete biti sanirane zajedništvom, solidarnošću i dobrotom. Naša županija, grad, država i Crkva imaju čovjeka u vidu - Prije mise u Sitno Donjem nadbiskup, župan, dogradonačelnica Splita i načelnik Podstrane posjetili su neke obitelji pogođene požarom, među njima 89-godišnju Zorku Biljak

Žrnovnica/Sitno Donje, 23.7.2017. (IKA) - „Veliki požar koji je proteklih dana pogodio naše područje, osim pustoši i katastrofe koju je prouzročio, ostavivši mnoge bez vrijedne imovine, pokazao je i najplemenitije u nama ljudima – solidarnost, pomoć i zajedništvo u nevolji“, rekao je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, predvodeći misno slavlje u nedjelju 23. srpnja u župnoj crkvi Uznesenja Marijina u Žrnovnici. Uz brojne mještane Žrnovnice i okolnih mjesta misi su nazočili i splitsko-dalmatinski župan Blaženko Boban i splitska dogradonačelnica Jelena Hrgović.

U propovijedi nadbiskup je protumačio evanđeoski tekst, Isusovu prisposobu o žitu i kukolju koja govori o Bogu kao strpljivom gospodaru ljudi koji ne žuri s kažnjavanjem. U prisposobi Isus je htio objasniti farizejima, zelotima i esenima - koji su složno isticali podjelu između grešnih i pobožnih te očekivali oštru Božju kaznu za grešnike već na ovom svijetu - zašto je "Gospodin Bog milosrdan i blag, spor na srdžbu - sama ljubav i vjernost". Gospodar iz prisposobe ne dopušta slugama da u vremenu rasta čupaju kukolj iz pšenice da ne bi sabirući kukolj iščupali zajedno s njime i pšenicu. Pred pojavom zla među ljudima i u vlastitim redovima vjernici ne smiju podlijegati panici. Trebaju nastavljati Isusovo poslanje u svijetu, unatoč činjenici da među samim vjernicima i među svim ljudima ima zla i grijeha.

U tom kontekstu nadbiskup je istaknuo dva pogleda na stvarnost požara: oni koji u njemu vide samo negativno i htjeli bi nasilno rješavati situaciju (iščupati kukolj) i oni koji poput gospodara imaju cjelovitiju sliku i stalo im je do žita, usmjerili su pogled na dobro a ne na zlo. Budući da se kod jednoga dijela ljudi i nakon požara osjeća velika nervoza, negativnost i kritizerstvo, nadbiskup je rekao: „Požar smo, hvala Bogu, ugasili, no je li ugašen u našim srcima? Umjesto da dijelimo pohvale i nagrade ljudima koji su učinili sve da požar bude što prije ugašen i da prođemo bez ljudskih

žrtava, mi dijelimo kritike i nadolijevamo ulje na vatru. Požar je ugašen zajedničkim snagama, kao što će i štete biti sanirane zajedništvom, solidarnošću i dobrotom. Naša županija, grad, država i Crkva imaju čovjeka u vidu".

U pozadini ove situacije nadbiskup vidi ljudsko srce koje može biti pročišćeno i obrađeno ili neobrađeno i zaraslo žbunjem koje je lako zapaljivo. „Bez obzira je li uzrok požara zloća, bolest, igra ili nepažnja, takvo srce plodno je tlo za požar u braku, u obitelji ili pak u međuljudskim odnosima. Iz ove tragedije, iz koje smo sretno izašli, moramo izići kao bolji ljudi i vjernici. Trebamo posvećivati veću pažnju našem okolišu, ali i našem srcu, te u bližnjima više vidjeti pšenicu nego kukolj. Ne smijemo nikada izjednačiti čovjeka s njegovim grijehom i pogreškom. Ako gospodar ima strpljenja s kukoljom i ima nadu da će se grješnik obratiti, zašto mu mi to uskraćujemo?", zaključio je nadbiskup.

Na kraju mise riječ zahvale uputio je župnik don Mario Matković, istaknuvši zajedništvo u solidarnosti Splitsko-makarske nadbiskupije, Splitsko-dalmatinske županije, grada Splita i Općine Podstrana u saniranju štete na opožarenom području.

Prije mise u Sitno Donjem nadbiskup, župan, dogradonačelnica i načelnik Podstrane Mladen Bartulović posjetili su neke obitelji pogođene požarom, među njima 89-godišnju Zorku Biljak. Starica s adresom, koja se nalazi na granici Žrnovnice i Podstrane, u ruševnoj baraci neposredno uz kamenolom, u sobici od nekoliko kvadrata bez struje i vode, za petnaestak dana uselit će u novi dom. U rješavanju njenih problema angažirali su se svi: od Splitsko-dalmatinske županije, preko Grada Splita i Općine Podstrana, do Centra za socijalnu skrb i Splitsko-makarske nadbiskupije. Baka Zorka nije željela ići u umirovljenički dom, nego ostati što bliže adresi na kojoj je sama samcata provela posljednjih deset godina, a jedina želja bila joj je da napokon uživa u blagodatima struje i vode i vlastitij maloj kuhinji. To je i dobila. U neposrednoj blizini pronađen je objekt u puno boljem stanju, formalno je baraka, ali je višestruko veća i pristojnija, potpuno opremljena infrastrukturom: ima i struju i vodu, i kuhinju i toalet i spavaonicu. Kuća, koja će biti Zorkin novi dom, u vlasništvu je Nadbiskupije, u njoj je do protekle godine živjela žena koja je preselila u dom umirovljenika, a sama Nadbiskupija odmah je dala suglasnost za useljenje.

Kada je baka Zorka na vratima svoga skromnog doma ugledala nadbiskupa Barišića, rekla je: „Ovo me sam Isus posjetio. Hvala mome Bogu što mi vas je doveo“, klicala je Zorka sretno te se izljubila sa svojim dragim posjetiteljima. Župan je Zorki uručio ček od 2000 kuna, koliko će joj dati i grad Split, a tim će joj sredstvima opremiti novi dom. Dogradonačelnica je baki dala punu košaru voća i slastica te joj obećala svakodnevnu pomoć volontera dok ne preseli u novi dom. Novčani doprinos darovao joj je i nadbiskup uz Gospinu kronicu i medaljicu koje će zasigurno naći posebno mjesto u njezinom domu. Na zidu sadašnje sobice nalaze se brojne svete slike, Blažene Djevice Marije, svetaca i blaženika poput bl. Alojzija Stepinca, te slike njezinih roditelja oca Ivana Biljaka koji je preminuo prije 19 godina i majke Anđe, koja je preminula prije 13 godina. Zorkina sestra blizanka Marija umrla je s 15 godina od raka, a i petorica braće preselila su se u vječnu domovinu. Zorka je svoju mirovinu zaradila radeći 34 godine u Lavčevića. No sve životne poteškoće koje su je zahvatile nisu ugasile njezin životni optimizam, zahvalnost i vjeru.

Gospa od Kapelice u procesiji morem vraćena na Gradinu

Rogoznica, 23.7.2017. (IKA) - Vjernici župe Rogoznica prvu nedjelju nakon Gospe od Karmela, 23. srpnja, u tradicionalnoj procesiji morem vratili su sliku Gospe od Kapelice na poluotok Gradina. Sliku svoje nebeske zaštitnice Rogozničani su na blagdan Gospe od Kapelice, 2. srpnja, nakratko prenijeli u župnu crkvu Uznesenja Blažene Djevice Marije da bi je 23. srpnja vratili u njezino svetište na poluotoku. Procesiju i misno slavlje predvodio je šibenski biskup Tomislav Rogić.

U homiliji biskup je vjernicima kazao kako je prijenos Gospine slike natrag u svetište dio bogate tradicije koja se u Rogoznici sačuvala, koja se i dalje njeguje. „Slika se donosi pa se vraća i kao da želi kazati: Gospe, budi uvijek s nama: i na kopnu i na moru. Vodi nas u životu, da za tobom idemo, da te u vjeri slijedimo. Vodi nas u životu, vodi nas pravim putem, vodi nas sreći – vodi nas Bogu Svevišnjemu!"

Biskup Rogić istaknuo je kako je Marija primjer, putokaz i zagovornica. „Ona je ta koja satire petu oholosti koja se Bogu suprotstavlja. Ona je ta koja prihvaća volju Božju u poniznosti srca". Evanđelje donosi događaj pohoda ili susreta dviju majki. Prvi susret Marije i Elizabete. Tada su se susreli pod srcem svojih majki Sin Božji i njegov preteča Ivan Krstitelj. A njihove majke, svaka na svoj način, veličaju Boga za djela koja im učini. Majke koje se raduju životu što raste pod njihovim srcem i u tome vide blagoslov koji im Bog šalje. Obje, jer su bile otvorene Božjim planovima, spremne donijeti novi život, bivaju blagoslovljene, od Boga nagrađene roditeljstvom. Slavimo ih, svetu Elizabetu i Bogorodicu. One postaju izvorom blagoslova sve do danas i za svu vječnost, poručio je biskup. „Biti blagoslov, biti pomoć na putu, biti otvoren Duhu Božjemu u svakoj prilici života. Eto nam odgovora gdje je sreća: kad svakoga možemo susresti kao dragu, voljenu i poštovanu osobu. Eto nam odgovora što nas vodi Bogu! Da od Gospodina prepoznamo i prihvatimo što je dobro, a što zlo i da biramo samo dobro – kao Marija!" Molimo to danas zajedno, svi zajedno i svi jedni za druge", pozvao je biskup Rogić.

Na Svetoj Geri proslavljen sv. Ilija, nebeski zaštitnik Žumberka

Radatovići, 23.7.2017. (IKA) - Svetom liturgijom u kapeli na Svetoj Geri u nedjelju 23. srpnja proslavljen je sveti Ilija, nebeski zaštitnik Žumberka. Već tradicionalno veliki broj hodočasnika svake godine na nedjelju nakon 20. srpnja hodočasti na najviši vrh Žumberka na liturgijsku proslavu Ilinja. Kao i proteklih godina na Ilinjsko proštenje pristigli su brojni vjernici zajedno sa svojim obiteljima i prijateljima. Sve je pozdravio mjesni radatovički župnik o. Zinovije Zastavni a na liturgijskom slavlju propovijed vjermičkom mnoštvu izrekao je stavrofor Milan Vranešić, graditelj svetišta Sv. Ilije na Svetoj Geri. U homiliji stavrofor Vranešić govorio je o opasnosti koje prijete vjeri današnjeg čovjeka, posebno se osvrnuvši na „Balove današnjice" – tj. na lažne bogove kojima se suvremeni čovjek klanja. „Nasuprot Balovu božanstvu vjernici su pozvani klanjati se jedinom i pravom Bogu čiji je glasnik u svoje vrijeme bio i sveti prorok Ilija, zaštitnik našeg zavičaja Žumberka", između ostalog je istaknuo propovjednik. U zajedništvu sa žumberačkim grkokatoličkim svećenicima svetu liturgiju je suslužio i slovenski rimokatolički svećenik vlč. Tone Trpin iz Šentjerneja koji već više od dva desetljeća dolazi na Svetu Geru zajedno sa svojim vjernicima.

Imotski: Postavljanje slike Gospe od Anđela u crkvi Sv. Frane i koncert „Klape Gospi od Anđela“

Imotski, 23.7.2017. (IKA) - Prigodom proslave 300. obljetnice oslobođenja Imotske krajine od Turaka u nedjelju 23. srpnja slika Gospe od Anđela, zaštitnice Imotskoga i Imotske krajine, postavljena je na trajno mjesto u crkvi Sv. Frane u Imotskom. Riječ je o zavjetnoj slici koju je fra Stipan Vrljić milodarima vjernika dao naslikati nakon oslobođenja 2. kolovoza 1717. godine. Slika je najprije bila čuvana u crkvi Gospe od Anđela na imotskoj tvrđavi, a poslije u kapeli franjevačkog samostana. Nakon što je 2012. godine stavljena u zlatno-srebrni okvir, tražilo joj se prikladno mjesto u crkvi Sv. Frane te je ove godine za nju izrađeno postolje u niši do glavnog oltara.

Svečanost je počela procesijom kroz crkveni park, nakon čega je uz pjevanje himne Gospi od Anđela slika postavljena na postolje. Zatim je provincijal Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja fra Joško Kodžoman predvodio pobožnost pred slikom. Uslijedila je misa koju je predvodio provincijal Kodžoman uz koncelebraciju gvardijana fra Kristiana Stipanovića i još petorice svećenika. Pjevanje na misi animirala je ženska klapa „Neviste“ iz Imotskog.

U propovijedi je provincijal istaknuo da je postavljanje Gospine slike u crkvu povijesni događaj. Podsjetivši vjernike na događaje prije tri stoljeća, istaknuo je da se danas u svijetu strepi od islamskog fundamentalizma. No, naši životi nisu ugroženi samo terorizmom nego i mnogim drugim stvarnostima koje nas udaljuju od Boga, izvora svega dobra. Zato se i mi danas, poput naših pređa, stavimo pod moćnu majčinsku zaštitu Gospe od Anđela. Neka nas na njezinu blizinu i zagovor trajno podsjeća njezin lik koji smo danas svečano postavili u crkvu, zaključio je fra Joško.

Na kraju mise nazočnima se obratio gvardijan fra Kristian, zahvalivši svima koji su pridonijeli da se Gospina slika postavi u crkvu, osobito konzervatorima, provincijalu i franjevcima koji su svojim prilozima omogućili uređenje crkve.

Poslije mise u crkvi je održan koncert klapskih marijanskih pjesama „Klape Gospi od Anđela“. Koncert su organizirali Kulturna udruga „Pismo moja“ i Franjevački samostan Imotski. U programu su nastupile ženske klape Neviste (Imotski), Zvizdan (Posušje), Bura (Mostar) i Orca (Split), muška klapa Delmati (Solin), mješovita klapa Basca (Baška Voda) i pučki pivači iz Tugara. Na početku je sve nazočne pozdravio gvardijan i zahvalio za održavanje koncerta svim klapama, Kulturnoj udruzi „Pismo moja“, a osobito glavnoj organizatorici koncerta Maji Punoš Rebić.

Koncert je održan u dva dijela. U prvom je svaka klapa pjevala po dvije pjesme Gospi, a u drugom su sve klape otpjevale nekoliko domoljubnih pjesama. Kao uvod u nastup svake klape čitane su molitve Blaženoj Djevici Mariji.

Imenovan novi bolski župnik

Dosadašnjeg župnika fr. Damira Šokića naslijedio fr. Mirko Jagnjić

Hvar, 23.7.2017. (IKA) – Hvarsko-bračko-viški biskup Slobodan Štambuk donio je na prijedlog provincijala Hrvatske dominikanske provincije fr. Slavka Sliškovića odluku o razrješenju fr. Damira Šokića s dosadašnje službe župnika župe Gospe Karmelske u Bolu na otoku Braču. Ta je bračka župa povjerena na upravljanje dominikancima čija je redovnička zajednica protekle godine ojačana s dva nova redovnika. Dominikanac Šokić tako je s te službe razriješen nakon devet godina, ali će i nadalje ostati u Bolu na službi starješine u dominikanskom samostanu Sv. Marije Milosne. Novim bolskim župnikom imenovao je fr. Mirka Jagnjića

koji je u Bol došao protekle godine nakon službe u Hamburgu. Osim župničke službe u Bolu i obližnjoj Murvici, fr. Jagnjić obnašat će i službu upravitelja župe sv. Nikole biskupa u Gornjemu Humcu. Primopredaja službi obavljena je u nedjelju 23. srpnja u nazočnosti zamjenika provincijala fr. Marinka Zadre.

Na području Hvarsko-bračko-viške biskupije djeluju dva dominikanska samostana. Uz samostan Sv. Marije Milosne u Bolu iz 1475. godine, dominikanci imaju i samostan Sv. Petra mučenika u Starom Gradu na Hvaru koji je utemeljen 1481. godine. U protekloj godini, u prigodi 800. obljetnice Dominikanskoga reda, dominikancima iz bolskoga samostana dodijeljena je nagrada Grb općine Bol za njihov doprinos u kulturnom i vjerskom životu tamošnjih žitelja, a samostanskom starješini fr. Mariju Marinovu na Hvaru povelja zahvalnosti grada Staroga Grada.

Hodočašće duhovnih zvanja Imotske krajine na početku devetnice Gospi od Anđela

Imotski, 24.7.2017. (IKA) - U Imotskom je u ponedjeljak 24. srpnja počela devetnica Gospi od Anđela, zaštitnici Imotskog i Imotske krajine. Svaki dan devetnice zavjetni je dan pojedinih dijelova imotske župe te ujedno hodočasnički dan neke od župa imotskoga samostanskog okružja. Tradicionalno prvi dan devetnice zavjetni je dan Vujčića i Adžija, a ove godine prvi su Gospi od Anđela hodočastili vjernici iz Runovića.

U povodu proslave 300. obljetnice oslobođenja Imote od Turaka, na prvi dan devetnice ujedno je bilo hodočašće i susret duhovnih zvanja Imotske krajine.

Krunicu pred slikom Gospe od Anđela u crkvi Sv. Frane predvodio je fra Zoran Kutleša, samostanski i župni vikar. Nakon pobožnosti uslijedila je procesija redovnika, redovnica i svećenika kao uvod u misno slavlje koje je predvodio don Tomislav Čubelić, dekan Katedralnoga dekanata i župnik katedrale u Splitu, uz koncelebraciju imotskog gvardijana fra Kristiana Stipanovića i još 43 svećenika. U misi su sudjelovale 44 redovnice i dvojica bogoslova, a pjevanje na misi animirao je župni zbor iz Runovića pod ravnanjem Marije Biočić.

U propovijedi don Tomislav je pred vjernike iznio lik Mojsija, hrabrog čovjeka punog vjere, do kraja predanog u volju Božju za dobro svoga naroda. U njegov se primjer trebaju ugledati svi vjernici, osobito svećenici, redovnici i redovnice. Istaknuvši da je Crkva najprije Kristova, a ne naša – ljudska, potaknuo je sve vjernike da se trude oko svoga obraćenja i tako pridonose svetosti i poslanju Crkve.

Na kraju mise s. Jelena Lončar predala je gvardijanu misno ruho, dar redovnica Imotske krajine samostanu o 300. obljetnici oslobođenja od Turaka. Fra Kristian je zatim pozdravio vjernike, a osobito okupljene svećenike, redovnike i redovnice, uz želju da to prvo hodočašće i susret duhovnih zvanja bude početak jedne lijepe tradicije.

Poslije fotografiranja susret se nastavio večerom i druženjem pod šatorom kod samostanskog cedra.

Crkva u Hrvata

Nova vrhovna uprava Družbe školskih sestara franjevki Krista Kralja

Asiz, 20.7.2017. (IKA) - U sklopu XV. redovitoga vrhovnog kapitula, koji je slavljen u Asizu – Santa Maria degli Angeli od 3. do 20. srpnja o temi „Ljubav nas Kristova obuzima" (2 Kor 5,14), izabrana je 18. srpnja nova Vrhovna uprava Družbe školskih sestara franjevki Krista Kralja za sljedeće šestogodište.

S. M. Klara Šimunović ponovno je izabrana za vrhovnu predstojnicu Družbe. Vrhovna zamjenica je s. M. Vida Tomažič, a vrhovne savjetnice su s. M. Lidija Glavaš, s. M. Gregoria Susnik i s. M. Jimene Alviani.

VI. pjesničko sijelo u čast don Jurja Gospodnetića

Bosansko Grahovo/Korita, 21.7.2017. (IKA) - Drugi dan kulturno-vjerske manifestacije „Dani sv. Ilije", 21. srpnja, u kapeli Sv. Jeronima u selu Korita kod Bosanskoga Grahova misu je predvodio don Predrag Ivandić, župni vikar iz Drvara, u zajedništvu s domaćim grahovskim župnikom don Davorom Klečinom i hercegovačkim franjevcem iz Širokog Brijega fra Miljenkom Mićom Stojićem. Nakon mise svi su nazočni otišli pred spomen-obilježje Mate i Mande Vulić pomoliti se na mjestu stradanja tog bračnog para ubijenoga u ratu 1992. godine. Na gradilištu budućega Hrvatskoga kulturnog centra „Korita" donaciju knjiga Udrugi „Don Juraj Gospodnetić" i Centru uručili su predstavnici Društva hrvatskih književnika Herceg Bosne i pjesnici koji su sudjelovali u pjesničkoj večeri.

Na Vidikovcu iznad sela Korita navečer se održalo VI. pjesničko sijelo u čast don Jurja Gospodnetića. Duhovnu i domoljubnu poeziju recitali su Ivan Sivrić, predsjednik Društva hrvatskih književnika Herceg Bosne, Mate Grbavac iz Ljubuškog, fra Miljenko Mića Stojić iz Širokog Brijega, Fabijan Lovrić iz Knina te Blaženka Jardas Vulić iz Požege. Pjesničku večer vodila je Josipa Mihaljević iz Livna, a tenor poznate šibenske klape „Maslina" Hrvoje Marić iz Knina glazbenim nastupom na gitari uljepšao je ovu večer. Na pjesničkoj večeri bio je i načelnik općine Grude Ljubo Grizelj s izaslanstvom Zapadnohercegovačke županije kao i Petar Majić, predsjednik Matice hrvatske Grude.

Selo Korita simbol je stradanja, ali i uskrснуća grahovskih Hrvata. Nakon što je 1941. selo, koje je imalo 40 kuća s više od 400 žitelja, zbrisano s lica zemlje, svi mještani su se raselili diljem Hrvatske i svijeta, a njihova zemlja je nacionalizirana. Nakon 70 godina potomci mještana počeli su kupovati zemlju svojih roditelja i predaka i samostalno obnavljati svoja ognjišta, bez ikakve pomoći općine i države. Danas su u Koritima obnovljene tri kuće, dvije se još grade, a za obnovu svojih ognjišta zainteresirani su i drugi mještani. U selu je izgrađena zavjetna kapelica, a u izgradnji je i Hrvatski kulturni centar koji će biti središte društvenog života grahovskih Hrvata.

U memorijalnom centru sv. Juraj slavljena misa za poginule branitelje

Donji Rujani, 22.7.2017. (IKA/TABB) - Tradicionalno godišnje liturgijsko slavlje za poginule branitelje na livanjskoj bojišnici upriličeno je u subotu 22. srpnja u memorijalnom centru sv. Juraj u Donjim Rujanima, filijali župe Lištani ispod planine Kamešnice u livanjskoj polju. Koncelebrirano svečano misno slavlje predvodio je vojni

ordinarij Republike Hrvatske biskup Jure Bogdan. S njim su koncelebrirali vojni ordinarij iz BiH biskup Tomo Vukšić, banjolučki biskup Franjo Komarica, župnik lištanski i livanjski dekan preč. Adolf Višaticki, ovogodišnji zlatomisnik i još petorica svećenika. Uz nekoliko redovnica Družbe sestara milosrdnica iz Livna na misi je sudjelovalo više od šest stotina vjernika iz župa Livanjskoga dekanata te članovi obitelji i postrojbi poginulih branitelja iz BiH i susjedne Hrvatske.

Sve nazočne su na početku misnog slavlja pozdravili domaći župnik Višaticki i domaći biskup Komarica. Biskup Komarica posebno je zahvalio udruzi sv. Juraj i drugim udrugama poginulih branitelja, te domaćem župniku Višatickom na odlučnom njegovanju uspomene na poginule branitelje za obranu livanjskog područja, a onda i ostalih krajeva. Zahvalio je također i biskupima Bogdanu i Vukšiću za molitvu i solidarnost s rodbinom poginulih branitelja i drugih žrtava rata.

U propovijedi biskup Bogdan je posvijestio dužnost nas živućih ispravno vrednovati žrtve života palih i teško oštećenih branitelja. Pozvao je na molitvu i rad oko praštanja i pravednog mira među svim ljudima i narodima ovog dijela europskog kontinenta.

Na kraju mise jedan od predstavnika udruga iz Dalmacije predstavio je planove za daljnje radove na dovršenu toga jedinstvenog memorijalnog centra za sve hrvatske poginule branitelje.

Liskovica: Slavljena prva misa u novosagrađenoj župnoj crkvi

Liskovica, 22.7.2017. (IKA/TABB) - Župljani rastjerane i spaljene župe Liskovica kod Mrkonjić Grada u BiH u subotu 22. srpnja slavili su prvu misu u ponovno izgrađenoj i upravo pokrivenoj župnoj crkvi, proslavljajući svetkovinu svoga nebeskog zaštitnika sv. Ilije proroka.

Desecima povratnika pridružili su se i stotine prognanih župljana, koji žive u susjednoj Hrvatskoj i drugim europskim zemljama. Došli su i župljani okolnih župa: Mrkonjić Grad, Jajce, Podmilačje i Dobretići.

Misu je predvodio banjolučki biskup Franjo Komarica. Koncelebrirali su upravitelj župe Liskovica i župnik župe Mrkonjić Grad vlč. Darko Anušić, župnik i dekan jajački fra Anto Šimunović te još trojica svećenika.

Misi je prethodio molitveni ophod oko novoizgrađene crkve u koju je mogla stati tek polovina pristiglih sudionika slavlja. I župnik i biskup su na početku mise izrazili radost, koja se primjećivala na licima svih nazočnih zbog ponovne gradnje njihove u ratu bezrazložno najprije spaljene, a zatim do temelja uništene župne crkve.

Biskup je u propovijedi obodrio sve nazočne da ostanu postojani u vjeri u Trojedinog Boga. Zahvalio je svima, koji su svojim darovima pomogli izgradnju crkve, posebno članovima hrvatskih katoličkih misija iz Austrije.

Prije točno godinu dana biskup Komarica blagoslovio je kamen temeljac i gradilište nove crkve, koja je građena na istom mjestu gdje je bila i prijašnja župna crkva, spaljena u II. svjetskom ratu.

Župljani župe Liskovica bili su među prvim protjeranim katolicima s područja Banjolučke biskupije, već u proljeće 1992. godine. Godinama nakon završetka rata biskup Komarica uporno se zalagao kod entitetskih i općinskih vlasti za održiv povratak prognanih Liskovčana. Uz pomoć

Vlade RH sagrađeno je nekoliko desetina kuća za povratnike, a konačno je došla i struja u selo. Ima naznaka da su općinske vlasti voljne popraviti zapušteni put kroz sela Donja i Gornja Liskovica.

U rodnom mjestu don Stanko Lasić proslavio 50 godina svećeništva

Jare, 23.7.2017. (IKA) - Don Stanko Lasić, katedralni župnik i kanonik Stolnog kaptola, u svome rodnom mjestu Jare, župa Svih svetih, kod Širokog brijega u nedjelju 23. srpnja proslavio je pedesetu obljetnicu svoje svećeničke službe. Zlatnu misu pod geslom „A povrh svega ljubav! To je sveza savršenstva“ (Kol, 3, 14) predvodio je zlatomisnik Lasić, a koncelebrirali su brojni svećenici iz Dubrovačke biskupije, Trebinjsko-mrkanske biskupije, Mostarsko-duvanjske biskupije i Vrhbosanske nadbiskupije, većinom zlatomisnikove školske kolege. Propovijedao je mostarsko-duvanjski biskup Ratko Perić.

U homiliji biskup Perić je ispreplitao teološke misli s anegdotama i biografskim podacima o don Stanku Lasiću. Ukratko je prikazao njegov ljudski i svećenički put od širokobriješke gimnazije, preko dubrovačkoga sjemeništa, zatim teološko-filozofskoga studija u Zadru i Splitu, doktora na Alfonsianumu u Rimu, pa služenja u Dubrovačkoj biskupiji kao tajnik pokojnoga biskupa Severina Perneka, preko župne službe u župi Očišćenja Marijina u Smokvici i župi sv. Petra u Čari na otoku Korčuli i naposljetku kao gradski župnik u Dubrovniku pri katedrali Gospe Velike, kao kanonik i generalni vikar Dubrovačke biskupije. Biskup je istaknuo i svoje dugogodišnje prijateljstvo sa župnikom Lasićem koje potječe još iz rimskih dana.

Na kraju mise zlatomisnik Lasić riječi zahvale uputio je svima koji su ga pratili kroz njegov svećenički put; bratu, sestrama, nećacima, kolegama i prijateljima. Također je zahvalio i svima onima koji su došli iz svih mjesta njegova službovanja i koji su mu na kraju euharistijskoga slavlja predali prigodne darove, ali i mjesnome župniku don Krešimiru Pandžiću. Napomenuo je i kako je upravo na taj dan svoju prvu misu pod geslom „Pjevat ću Gospodinu dok sam živ“ (Psl. 104,33) odslužio u Jarama pod vedrim nebom, jer mjesto nije imalo tada župnu crkvu, ali i kako ovu zlatnu misu posvećuje upravo svome rodnom mjestu, roditeljima, duhovnicima, odgojiteljima i svima onima koji su ga pratili na njegovu kako svećeničkom tako i životnom putu. Zaključio je kazavši kako je na dan svoje prve mise tada pred sumještanima izjavio da je sretan, a sada nakon pola stoljeća može samo nadodati da je presretan.

Uz sudjelovanje više ministranata, bogoslova i mjesnoga zbora mladih, posebno treba istaknuti lijepi ugođaj koji su stvarali domaći ljudi u svojim narodnim nošnjama, kao i bratimi iz Smokvice i Čare, te bratimi iz bratstva Presvetoga Sakramenta iz dubrovačke katedrale koji su došli u svojim odorama. Očekivano, bio je to veliki događaj u malim Jarama koje su, kao i čitav taj kraj, dali Crkvi velik broj svećenika, redovnika i redovnica. Mjesna župna crkva Svih svetih bila je pretijesna da primi više stotina vjernika iz tog i susjednih hercegovačkih sela, ali i zlatomisnikove prijatelje i suradnike s Korčule i iz Dubrovnika. Proslavi su nazočili i gradonačelnik Širokoga brijega Miro Kraljević, te načelnik Općine Smokvica Kuzma Tomašić.

Središnja proslava zlatnoga svećeničkog jubileja don Stanka Lasića održat će se u katedrali Gospe Velike u Dubrovniku 4. kolovoza, a isti će dan biti predstavljena i njegova knjiga uspomena na ljude i događaje koja tim povodom izlazi iz tiska.

Dužijanica u Tavankutu

Tavankut, 23.7.2017. (IKA) - U sklopu Dužijance 2017. u nedjelju 23. srpnja vjernici Tavankuta sa svojim gostima, proslavili su svoju Dužijanicu. Svečana misa zahvalnica za ovogodišnju žetvu i kruh svagdašnji uz izravni prijenos na prvom programu HRT-a i hrvatske redakcije Radio Marije Srbije, predvodio je mons. Stjepan Beretić, katedralni župnik, a suslavitelji su bili domaći župnik, preč. Franjo Ivanković i mons. Andrija Anišić, predsjednik Udruge bunjevačkih Hrvata „Dužijanica“. Slavlje je započelo blagoslovom pšenice a nastavljeno je pohvalnom pjesmom „Slava Bogu na visini“. Božju riječ pročitali su bandaš Dragan Žarić i bandašica Martina Stantić, Evanđelje je navijestio župnik Franjo Ivanković.

U propovijedi mons. Beretić podsjetio je na smisao i poruku Dužijance: „Rad marljivih ruku blagoslovio je dragi Bog zlatnim klasom i bogatim zrnom. Bit će kruha. Bit će života. Dužni smo zahvaliti. U obavljanju svoga posla naša marljivost lako može prerasti u grijeh. Marljivo radimo, ali nas na svetoj misi nema. Jesmo mi kršćani, ali nas ponekad ni Dan Gospodnji ne priječi, da radimo i zarađujemo. Ipak smo danas ponosnim srcem pred Bogom. Evo smo donijeli kruh, evo smo donijeli naše lipo, zlatno klasje, da zahvalimo i ljudima i Bogu. ... Roditeljima i mladima i djeci želim da i dalje siju najbolje sjeme u ovu zemlju. A dobro će sjeme donijeti dobar rod. Lijepo je znati, da i u Zagrebu ima velikih Tavankučana. To su zrna nikla iz dobrog sjemena rada vaših ruku i vašega srca. I Tavankut puni Božju žitnicu. Daje rad, daje srce, daruje vjeru i ponosnu ljubav prema vjeri našoj katoličkoj, prema Bogu, koji svojim darima obdaruje nas njegove skromne ljude.

Svaki naš posao može izgledati sitan, neznatan. Može izgledati i kao uzaludan. Pa ipak vrijedi posijati dobro sjeme. Gledajte naše Ljutovo (selo između Tavankuta i Subotice). Temelji su nove crkve položeni, nema crkve, ali živa crkva slavi Boga iz nedjelje u nedjelju. Lako je tamo podići crkvu, gdje se narod okuplja i tamo gdje narod voli Isusovu Crkvu. Dao dragi Bog ta temelji ljutovačke crkve budu Isusovo zrno gorušice. Niknut će to zrno i bit će veliko. Tavankut je stotinama godina čekao svoju crkvu. I evo, napunili smo ju. Naraslo je zrno gorušičino. 'Kraljevstvo je nebesko kao kad žena uzme kvasac i zamijesi ga u tri mjere brašna dok sve ne uskisne'. Tako malo dobrog nam je potrebno. Malo kvasca, a tri mjere brašna. I eto rasta, eto kruha, eto mirisnog zajedništva. Sijač dobrog sjemena jest Sin Čovječji. Njiva je svijet. Dobro sjeme sinovi su Kraljevstva...“ Dobro je sjeme dragi Bog posijao i u ovu župu, u ovo selo. Neka Božji žeteoci u ovome selu nađu puno dobrih ljudi, da jednoga dana i tavankutski župljani zasjaju poput sunca u kraljevstvu Oca svojega“, zaključio je propovjednik.

Molitve vjernika predmolili su Luka Vuković, mali bandaš i Ana Davčik, mala bandašica. Mladi u narodnim nošnjama prinijeli su darove za misu a bandaš i bandašica ovogodišnju krunu tavankutske Dužijance koju je izradila od slame i župi darovala Jozefa Skenderović. Kruna prikazuje lik Gospe Fatimske. Na taj način umjetnica je htjela da i Dužijanica dade svoj doprinos proslavi jubileja 100. obljetnice Gospinih ukazanja u Fatimi. Za vrijeme prikazne procesije djevojke u narodnim nošnjama svakom sudioniku slavlja darovale su po jedan blagoslovljeni klas pšenice koji će čuvati u obiteljima da ih podsjeća kako valja svaki dan Bogu zahvaljivati na primljenim milostima i na kruhu svagdašnjem.

Na misi je pjevao župni zbor pod ravnanjem župnog orguljaša Zorana Đerega.

Inozemne vijesti

Papina poruka sudionicima međunarodnoga susreta Svjetskoga pokreta kršćanskih radnika

Vatikan, 18.7.2017. (IKA) - Neka glas radnika i dalje odjekuje u krilu Crkve, želja je pape Franje koju je izrazio u poruci sudionicima međunarodnoga susreta Svjetskoga pokreta kršćanskih radnika, koji se od 15. do 21. srpnja održava u Avili, u Španjolskoj, povodom 50. obljetnice njegova ustanovljenja. Na skupu sudjeluje 12 izaslanika tog pokreta koji je danas nazočan u 79 zemalja, a tema je susreta Papino geslo „Zemlja, stan i posao za dostojan život”. Poruku je potpisao Papin državni tajnik kardinal Pietro Parolin, a u njoj se ističe da je dostojanstvo osobe čvrsto povezano s tim trima stvarnostima koje podsjećaju da je temeljno iskustvo ljudskoga bića da se osjeti ukorijenjeno u svijetu, u obitelji, i u društvu. Zemlja, stan i posao, navodi se nadalje u poruci, znače da se valja boriti kako bi svaka osoba živjela u skladu sa svojim dostojanstvom, te da nitko ne bude odbačen. Na to nas potiče naša vjera u Boga koji je poslao svojega Sina u svijet kako bi, sudjelujući u životu svojega naroda, živeći u obitelji i radeći svojim rukama, mogao otkupiti i spasiti čovjeka svojom smrću i uskrsnućem. Na kraju poruke Papa je potaknuo članove Pokreta kršćanskih radnika da ustraju, obnovljenim zanosom, u nastojanjima da Evanđelje donesu u svijet rada, prenosi Radio Vatikan.

Papina poruka na dan posvećen Nelsonu Mandeli

Nadvladati rasizam, nesnošljivost, instrumentalizaciju

Vatikan, 18.7.2017. (IKA) - Valja nadvladati sve oblike rasizma, nesnošljivosti i instrumentalizacije ljudskoga bića, poručio je papa Franjo u tweetu koji je na svojem računu @Pontifex objavio 18. srpnja, na dan posvećen Nelsonu Mandeli. Taj je dan odredila Organizacija ujedinjenih naroda kako bi se, na obljetnicu njegova rođenja, odala počast dragocjenom prinosu koji je bivši južnoafrički predsjednik dao izgradnji kulture mira i slobode, prenosi Radio Vatikan. Izgraditi društvo u kojemu svi Južnoafrikanci, bijeli i crni, hode uzdignute glave, dajući život narodu u miru sa samim sobom i sa svijetom – tako je u svibnju 1994. godine govorio Nelson Mandela, kao prvi izabrani predsjednik Južnoafričke Republike. Gdje ima siromaštva i bolesti, gdje su ljudi bili potlačeni, tamo treba više raditi, isticao je bez prestanka te upozoravao: „Naša je zadaća svima zajamčiti slobodu”. Osvrćući se u razgovoru za Radio Vatikan na taj Papin tweet, Enrico Casale, suradnik časopisa 'Afrika', koji vode redovnici Družbe afričkih misionara, poznati kao bijeli oci, istaknuo je da je aparthejd naslijeđe kolonijalizma, ali je još uvijek prisutan u oblicima ksenofobije i isključivanja. Osim toga postoji opasnost da se još jače izrazi u ovom razdoblju u kojemu su u tijeku migracije, i to ne samo prema Europi, nego i unutar same Afrike. Kada je njega zapala ta sudbina, s više od 20 godina zatočeništva, nasilja i neopravdanih i pogrdnih optužbi, Nelson Mandela, koji je za to 1993. godine primio Nobelovu nagradu za mir, našao je rješenje po kojemu je postao pravi heroj, velik i istodobno ponizan, a to je bilo da ne popusti mržnji zbog interesa čitavoga naroda, istaknuo je Casale. Nije se želio usprotiviti nikomu, nego je u život Južne Afrike uključio i zajednicu bijelaca, sa svim njezinim odgovornostima, objasnio je Casale te dodao: „Tako je izbjegao krvoproliće od kojega se strahovalo ne samo na nacionalnoj, nego i na međunarodnoj razini”. To je bila temeljna odluka, kazao je poslije Mandela osobno

današnjem veleposlaniku pri Svetoj Stolici Georgeu Johannesu, u jednom od razgovora koje su često vodili. Jedno od prvih pitanja koja sam mu postavio bilo je: „Kako si se osjećao kada je vlada aparthejda zatražila od tebe da prekišeš borbu”, kazao je veleposlanik u intervjuu i nastavio: „Nakon kratke stanke kazao mi je: 'Glava mi je govorila da se ne smijem obvezivati s njima, jer su prouzročili tako mnogo boli, ali srce mi je govorilo da ako to ne učinim, Južna Afrika bila bi u velikoj opasnosti da ju potpuno uništi strah, mržnja, i sve ono što nikako ne želimo za svoju zemlju. Stoga sam odlučio poduprijeti ih, gledati ih u oči i razgovarati s njima...’ Kada sam ga nakon toga upitao kako se sada osjeća, odgovorio mi je: „U miru sam sa samim sobom. Mogu reći da sam pridonio uspostavljanju stanja u kojemu ćemo, kao ljudi, moći živjeti zajedno”, ispričivijedao je veleposlanik Johannes navodeći riječi Nelsona Mandele.

Mons. Giacomo Morandi novi tajnik Kongregacije za nauk vjere

Vatikan, 18.7.2017. (IKA) - Papa Franjo imenovao je novoga tajnika Kongregacije za nauk vjere, prenosi Radio Vatikan. Riječ je o mons. Giacomu Morandiju, dosadašnjem dotajniku tog dikasterija, kojega je istodobno imenovao naslovnim nadbiskupom Cerveterija. Na dužnosti dotajnika Kongregacije nasljeđuje nadbiskupa Luisa Francisca Ladariju Ferrera, koji je 1. srpnja imenovan pročelnikom Kongregacije. Mons. Morandi je rođen u Modeni 24. kolovoza 1965., a za svećenika je zaređen 1990. godine. Na Papinskom biblijskom institutu u Rimu 1992. godine magistrirao je biblijske znanosti, a 2008. je na Papinskom sveučilištu Gregoriana magistrirao i doktorirao teologiju evangelizacije (misiologiju). Kao profesor Svetoga pisma na Višoj školi religioznih znanosti u Modeni, te patrističke egzegeze u „Atelieru teologije kardinal Tomaš Špidlik” pri Centru Aletti u Rimu, koji je povezan s Papinskim Istočnim institutom. Godine 2015. imenovan je dotajnikom Kongregacije za nauk vjere.

Nadbiskup Jurkovič: Migranti su ljudsko lice globalizacije

Ženeva, 18.7.2017. (IKA) - Migranti su ljudsko lice globalizacije i mogu pomoći u uspostavljanju miroljubivih odnosa među zemljama, bogateći kulturu društava u koja se uključuju, istaknuo je nadbiskup Ivan Jurkovič, stalni promatrač Svete Stolice pri Uredu UN-a u Ženevi, govoreći na susretu koji je u tom gradu organizirala Međunarodna organizacija za migracije (IOM), prenosi Radio Vatikan. Međutim, u medijima, kao i u javnom mnijenju, ti se vidici često obezvrjeđuju i daje se prostora strahovima, stereotipima i negativnom uopćivanju, napomenuo je nadbiskup, podsjećajući na dužnost solidarnosti prema slabim, siromašnim i ranjivim osobama, o kojoj govori papa Franjo, te na obvezu migranata da poštuju zakone zemlje u koju dolaze, i to kroz proces susreta u dva smjera. Nadbiskup je najavio da za sljedeće zasjedanje Vijeća Međunarodne organizacije za migracije, koje će se održati u studenom, Stalno predstavništvo Svete Stolice, zajedno s drugim stvarnostima, organizira usporedni događaj na kojemu će se praktičnim preporukama pokazati kako poboljšati integraciju selioaca u društva koja ih primaju.

U Kolumbiji u tijeku pripreme za posjet pape Franje

Bogota, 20.7.2017. (IKA) - U Kolumbiji su u tijeku pripreme za posjet pape Franje, najavljen za početak rujna. Kolumbija se nakon prošlogodišnjih mirovnih pregovora sada nalazi na trnovitom putu obnove, nasilje je zamijenio put prema trajnom miru. Predsjednik Kolumbijske BK nadbiskup Oscar Urbina Ortega potiče svoje sunarodnjake da učine prvi korak prema pomirenju s Bogom, s braćom i stvorenim svijetom. U tom smislu najavljen posjet pape Franje bit će važan trenutak u mirovnom procesu. Mons. Urbina Ortega, u razgovoru za Radio Vatikan ocjenjuje da je Kolumbija sada u fazi „rađanja“, u stanju je preporoditi se. Papa mora ohrabriti ovo novo stvorenje „kako bi se dobro razvilo u svjetlu evanđelja i njegova svjedočanstva“. Mons. Urbina Ortega očekuje od Pape ohrabrenje za evangelizaciju i pomirenje, kako ne bi bilo više povratka na staro.

Papa će posjetiti i središnji dio Kolumbije, gdje će imati priliku razviti problematiku enciklike „Laudato si“, kako bi se ispravilo ono što nije dobro. Ovaj je prostor Kolumbije tek dio „zajedničke kuće“, i moramo ga štiti, razvijati i čuvati, u skladu s naukom Crkve. U novom razdoblju u povijesti Kolumbije Crkva može znatno pridonijeti jer ima riječ Evanđelja, Papinu pouku o pomirenju i miru, ali i instrumente pomirenja. Sakrament pomirenja najvažnije je od svih sredstava, istaknuo je nadbiskup, jer osoba pomirena s Bogom kadra je izmiriti se i s bližnjim i sa stvorenim svijetom. Pred Crkvom je velik posao, zaključio je nadbiskup Urbina Ortega.

Kardinal Parolin u kolovozu posjećuje Rusiju

Vatikan, 20.7.2017. (IKA) - Idem u Rusiju kao Papin suradnik. Kao suradnik onoga tko želi graditi mostove kako bi učinio da u svijetu bude sve više sposobnosti za uzajamno razumijevanje, shvaćanje, za dijalog, te kako bi uspostavio ozračje i sredinu pravednosti i mira, istaknuo je kardinal Pietro Parolin, Papin državni tajnik, govoreći o svojem putovanju u Rusiju, na koje će poći u kolovozu. Na programu je, među ostalim, i susret s predsjednikom Vladimirom Putinom, prenosi Radio Vatikan. Preputit će se vodstvu Duha, kazao je kardinal u intervjuu za posebnu televizijsku emisiju programa Talijanske radiotelevizije Rai Vaticano, naslovljenu „Franjo, Papa dijaloga“. U slučaju Rusije graditi mostove znači sudjelovati u bilateralnim odnosima koji već postoje, a koji se tiču aktivnosti Katoličke Crkve i dijaloga s Pravoslavnom Crkvom. Ali, neće biti moguće ne osvrnuti se na kontekst međunarodnih aktivnosti, u kojima je Rusija aktivnije nazočna, kao što je primjerice problem Bliskoga istoka, Sirije ili Ukrajine, u kojoj sam bio prošle godine, podsjetio je kardinal. Osvrnuvši se potom na diplomatsku aktivnost Svete Stolice, za koju Papa želi da bude uključena u stvarnost ovoga svijeta u kojemu valja raditi za mir, pravednost i razvoj, državni tajnik spomenuo je dijalog, te kazao da on znači susret, poznavanje, razumijevanje. To znači staviti se na mjesto drugoga, shvatiti njegovo stajalište, te pronaći područja koja se podudaraju i uspostaviti suradnju. Papa nastoji otvoriti nove putove bratstva. On dodiruje ljudsko srce i ustraje na osobnom obraćenju i na značenju milosrđa, što može imati i terapeutsku ulogu u odnosima među narodima i državama. Rušeći zidove ravnodušja, naime, Papa želi da bude sve više novih prostora za susret i suradnju, krećući od posljednjih, od stanja materijalnoga i duhovnoga siromaštva, primijetio je kardinal Parolin. U spomenutoj posebnoj emisiji Talijanske radiotelevizije Rai Vaticano riječ je o 19 međunarodnih apostolskih putovanja pape Franje, uz dijalog kao nit vodilju. Dijalog je vrlo važan i u vidiku sljedećega

Papina putovanja, 20. po redu, kada će od 6. do 11. rujna posjetiti Kolumbiju. Emisija prenosi i razmišljanje nekih istaknutih ličnosti, među kojima i biskupa Marcela Sancheza Soronda, kancelara Papinske akademije društvenih znanosti. Kada se susreće s moćnicima papa Franjo traži pozornost prema društvenoj pravednosti, jer Crkva je obvezna tražiti pravdu za one koji trpe i koji bi mogli postati doseljenici, siromasi, robovi, rekao je biskup Sanchez Sorondo. Važnost dijaloga istaknuo je i kardinal Beniamino Stella, pročelnik Kongregacije za kler. Za papu Franju cijela Crkva ima težiti susretu i upravo zbog toga od svećenika traži da se obrazuju i da gledaju uzor svećenika koji živi na zemljopisnim i životnim periferijama, svećenika koji sjedinjuje čovječnost i veliku duhovnost, istaknuo je kardinal.

Bangui: Bolnica u „duhovnom glavnom gradu“

Bangui, 20.7.2017. (IKA) - U Banguiju, glavnom gradu Srednjoafričke Republike i „duhovnom glavnom gradu svijeta“, kako ga je nazvao papa Franjo tijekom svojega apostolskog pohoda toj zemlji 29. studenoga 2015. godine, postavljen je kamen temeljac za novu dječju bolnicu. Projekt, koji podupire rimska pedijatrijska bolnica Bambino Gesu, financira papa Franjo. Kada mi je papa Franjo govorio o projektu za Bangui, prisjetila se Mariella Enoc, predsjednica bolnice Bambino Gesu, nije se odnosio samo na bolnicu, nego i na osiguravanje doma onima koji ga više nisu imali. Cijeli je proces započeo prije godinu dana a prije nekoliko je mjeseci završen. U gradu Banguiju, u dvjema župama, u sjemeništu, te kod karmelićana i franjevac, ljudi nisu više u šatorima, nego su svi u kućama, istaknula je predsjednica rimske dječje bolnice, prenosi Radio Vatikan. Bolnica Bambino Gesu svoj ustrajni rad za dječju bolnicu u Banguiju započela je u proljeće prošle godine, nakon što je Papa, upravo u tom gradu označio početak Jubileja milosrđa, otvarajući Sveta vrata prije predviđenoga datuma. Svi mi molimo za mir, milosrđe, pomirenje, oprost, ljubav. Molimo mir za Bangui, za Srednjoafričku Republiku i za sve zemlje koje trpe zbog rata. I molimo zajedno za ljubav i mir, potaknuo je tada papa Franjo. Proročke su to riječi koje, čini se, nakon godina rata i sukoba među brojnim političko-vojnima skupinama, dobivaju oblik u sporazumu potpisanom u Rimu 20. lipnja, zahvaljujući posredovanju Zajednice sv. Egidija. Sjeme je to dobra, nada potaknuta na izmučenom komadiću svijeta na kojemu bi djeca u Banguiju mogla biti liječena kao djeca u Rimu, kazala je Enoc.

Nadbiskup Auza o prvome međunarodnome dokumentu o ulozi religija u borbi protiv poticanja na nasilje

Sveta Stolica pozitivno ocjenjuje Plan djelovanja UN-a za vjerske vođe i druge vjerske protagoniste

New York, 21.7.2017. (IKA) - Sveta Stolica pozitivno ocjenjuje Plan djelovanja Organizacije ujedinjenih naroda za vjerske vođe i druge vjerske protagoniste, usmjeren na sprječavanje poticanja na nasilje koje može dovesti do masovnih zločina. Ali, smatra da je u zaštiti nedužnih od zločina okrutnosti glavna odgovornost prije svega na vladama i na međunarodnoj zajednici, istaknuo je nadbiskup Bernardito Auza, stalni promatrač Svete Stolice pri Ujedinjenim narodima, govoreći 14. srpnja u New Yorku, na predstavljanju dokumenta, prenosi Radio Vatikan.

Riječ je o prvom međunarodnom dokumentu koji se usredotočuje na ulogu vjerskih vođa i drugih protagonista u sprječavanju poticanja mržnje i nasilja nad pojedincima i zajednicama na temelju njihove pripadnosti, te u razvitku posebnih regionalnih strategija na tom području. Rješavanje

tog pitanja postalo je hitno zbog eskalacije međunarodnoga terorizma s vjerskom pozadinom. Kao rezultat trogodišnjega rada i brojnih savjetovanja na općoj i nacionalnoj razini, Plan djelovanja sadrži i niz detaljnih preporuka za države, organizacije građanskoga društva i medije, u svijesti da sprječavanje genocida, ratnih zločina, etničkoga čišćenja i zločina protiv čovječnosti zahtijeva suradnju svih zajednica i ustanova. Plan je općenito važan i konkretan korak naprijed u promicanju kulture i društva koji su dosljedni s onim što je zaključni dokument svjetskoga sastanka na vrhu godine 2005. nazvao odgovornošću u zaštiti. Prvi pozitivni element dokumenta jest činjenica da ističe odgovornost država u zaštiti naroda od zločina okrutnosti, kao i od poticanja na njih, ali i odgovornost međunarodne zajednice u ohrabrivanju zemalja da izvršavaju svoje odgovornosti. Istina je da vjerski vođe i organizacije imaju važnu ulogu u prevenciji zločina okrutnosti, istaknuo je nadbiskup, ali nemaju sredstva kojima raspolazu države za njihovo zaustavljanje. Drugi pozitivan element Plana djelovanja jest priznavanje pozitivne uloge vjerskih vođa i organizacija u sprječavanju tih okrutnosti, osobito u borbi protiv instrumentalizacije religije u svrhu opravdavanja nasilja. Kako je 28. travnja istaknuo papa Franjo na Međunarodnoj konferenciji za mir u Al-Azharu, religija nije problem, nego je ona dio rješenja. Ali kako bi vjerski vođe mogli obavljati tu službu, bitno je da religija nije potisnuta u privatni djelokrug. Nadbiskup Auza na kraju je primijetio kako je u Planu djelovanja UN-a istaknuta važnost sudjelovanja vjerskih vođa u dijalogu među religijama, također i kroz djela u svrhu pravednosti i općega dobra. I na toj je temi papa Franjo ustrajao od samoga početka svojega papinstva, ističući da je on nužan uvjet za mir u svijetu. Eto zašto su uloga i rad vjerskih vođa i vjernika općenito, i posebno međureligijskoga dijaloga, presudni, ne samo kako bi se spriječilo poticanje vjerskoga nasilja, nego kako bi se također potaknuo dobar krug koji će oblikovati miroljubiva i inkluzivna društva u kojima su zločini okrutnosti etički neprihvatljivi te stoga i nezamislivi, zaključio je mons. Auza.

Papa darovao novac FAO-u za pomoć stanovništvu istočne Afrike

Vatikan, 21.7.2017. (IKA) - Kako bi pomogao stanovništvu istočne Afrike pogođenom velikom prehrambenom nesigurnošću i bijedom, papa Franjo je FAO-u, odnosno Organizaciji za prehranu i poljoprivredu Ujedinjenih naroda, simbolički darovao 25.000 eura, izvijestio je Radio Vatikan. Potaknut željom da ohrabrim vlade, napisao je Sveti Otac u poruci sudionicima prvoga zasjedanja 40. opće skupštine spomenute agencije Ujedinjenih naroda, želim se svojim prilogom pridružiti programu FAO-a za opskrbu sjemenom seoskih obitelji koje žive na područjima na kojima se osjećaju posljedice sukoba i suše. Ta se gesta nadovezuje, stoji potom u poruci, na rad koji Crkva obavlja u skladu sa svojim pozivom da bude uz sve siromašne na planetu i da prati djelotvorno zauzimanje svijeta u njihovu korist. Vrlo je teško stanje u Južnom Sudanu, podsjeća FAO u jednom priopćenju, gdje se još uvijek oko 6 milijuna ljudi svakoga dana bori kako bi pronašli hranu dostatnu za preživljavanje. Broj ljudi kojima je potrebna humanitarna pomoć u pet zemalja istočne Afrike – u Somaliji, Etiopiji, Keniji, Tanzaniji i Ugandi – za sada je procijenjen na oko 16 milijuna. To znači da se od kraja 2016. povećao za oko 30%, navodi se u priopćenju.

U Južnoj Koreji prvi puta slavljen misa na esperantu

Tekstove i pjesme na esperantu pripremila potpredsjednica Međunarodne udruge katoličkih esperantista Marija Belošević koja je predvoditelju mise darovala prigodni turistički materijal o Hrvatskoj i Zagrebu na korejskom jeziku, s napomenom da u Zagreb dolaze mnoge skupine iz Južne Koreje koje slave misu u katedrali

Seoul, 23.7.2017. (IKA) - Glavni grad Južne Koreje Seoul je od 22. do 29. srpnja domaćin 102. svjetskog esperatskog kongresa na kojem sudjeluje oko 1200 esperantista iz šezdesetak zemalja sa svih kontinenata. Drugoga dana kongresa, u nedjelju 23. srpnja, u jutarnjim satima održano je svečano otvorenje kongresa, a radni dio započeo je u ranim popodnevnim satima. Po tradiciji održana je i ekumenska molitva koju je predvodio pastor dr. Leif Nordenstom.

Slavljena je i misa za katolike, sudionike kongresa koju je predvodio vlč. Bonifacio Gimchungsu iz Seoula. Misa na esperantu u Južnoj Koreji slavljen je prvi put te je za većinu nazočnih, među kojima su više od polovice bili korejski esperantisti to bilo prvi puta da su imali prilike sudjelovati na misi na esperantu, jer do sada nisu sudjelovali na nekom od katoličkih kongresa.

Za Međunarodnu udruhu katoličkih esperantista to je velik iskorak i mogućnost širenja djelovanja na Daleki istok. Misne tekstove prema Rimskom misalu na esperantu, kao i pjesme pripremila je Marija Belošević, potpredsjednica Međunarodne udruge katoličkih esperantista. Na kraju mise predvoditelju slavlja darovan je prigodni turistički materijal o Hrvatskoj i Zagrebu na korejskom jeziku, s napomenom da u Zagreb dolaze mnoge skupine iz Južne Koreje koje slave misu u katedrali.

Po završetku kongresa katolici esperantisti pristigli u Južnu Koreju će zajedno s domaćinima hodočastiti u svetište Korejskih mučenika.

Kongres se s temom „Turizam i razvoj: put prema održivosti“ održava u godini u kojoj esperantisti obilježavaju 100 godina od smrti inicijatora esperanta Lazara Ludviga Zamenhova i koju je UNESCO uvrstio na popis obljetnica koje se obilježavaju diljem svijeta.

Sam Kongres održava se pod visokim pokroviteljstvom potpredsjednika Korejskoga parlamenta Park Joo-suna, a u počasnom odboru su i gradonačelnik Seoula Park Wonsoon, korejski veleposlanik pri Svetoj Stolici Jeong Yangkeun te predsjednik Korejske turističke zajednice Jung Chang Soo. Počasnim odborom predsjedava predsjednik Hankuk sveučilišta stranih studija u Seoulu Kim In-Chul, gdje se kongres i održava. Sveučilište surađuje sa šestotinjak sveučilišta iz cijeloga svijeta, od kojih je 157 iz Europe, među kojima je i zagrebačko Sveučilište.

Prilog dokumenti

Okružno pismo biskupima o kruhu i vinu za euharistiju*Kongregacija za bogoštovlje i sakramentalnu stegu*

1. Kongregacija za bogoštovlje i sakramentalnu stegu, po nalogu Svetoga Oca Franje, obraća se dijecezanskim biskupima (i onima koji su po pravu njima izjednačeni) da podsjeti da je, prije svega, njihova zadaća dostojno osigurati sve ono što je potrebno za slavljenje Večere Gospodnje (usp. Lk 22, 8.13). Biskupu, prvom djelitelju Božjih otajstava, voditelju, promicatelju i čuvaru bogoslužnog života u Crkvi koja mu je povjerena (usp. ZKP kan. 835 §1), povjerena je zadaća posvetiti budnu pozornost kvaliteti kruha i vina namijenjenih za euharistiju kao i, samim tim, osobama koje ih pripremaju. Da bi im se u toj zadaći pomoglo, u nastavku će se podsjetiti na postojeće uredbe i predložiti neke praktične upute.

2. Dok su se do sada obično redovničke zajednice brinule za pripremu kruha i vina za euharistijsko slavlje danas se oni prodaju i u supermarketima, drugim trgovinama i putem interneta. Kako ne bi bilo dvojbi oko valjanosti euharistijske tvari, ovaj vatikanski dikasterij predlaže biskupima da u vezi s tim daju upute, primjerice tako da se euharistijska tvar potvrdi odgovarajućim certifikatima.

Ordinarij je dužan podsjećati svećenike, na poseban način župnike i rektore crkava, na njihovu odgovornost da provjeravaju kako dobavljače kruha i vina za slavlje tako i prikladnost tvari.

Dužnost je ordinarija također podsjećati u vezi s tim proizvođače vina i kruha za euharistiju na apsolutno poštovanje propisa.

3. Uredbe o euharistijskoj tvari, opisane u kan. 924 ZKP-a i brojevima 319 – 323 Opće uredbe Rimskog misala (Institutio generalis Missalis Romani), već su objašnjene u uputi Redemptionis sacramentum ove Kongregacije od 25 ožujka 2004.

a) „Kruh koji se upotrebljava u slavlju euharistijske žrtve mora biti beskvasan, čisto pšenični i svježe pečen, tako da bude isključena svaka mogućnost kvarenja. Iz toga slijedi da kruh iz druge tvari, makar i žitne, ili takav kojemu je u tolikoj mjeri dodana neka tvar različita od pšenice da se prema općem sudu ne može reći kako je riječ o pšeničnom kruhu, nikako nije valjana za tvar za tvorbu euharistijske žrtve i sakramenta. Teška je zloraba uvoditi u kruh za tvorbu euharistije druge tvari, kao što su voće, šećer ili med. Jasno je da hostije trebaju proizvoditi oni koji se ističu ne samo čestitošću već su ujedno i vješti u pripremanju te uz to opremljeni prikladnim pomagalicama" (br. 48).

b) "Vino koje se upotrebljava u slavlju presvete euharistijske žrtve mora biti prirodno, od trsova roda, čisto i nepokvareno, bez primjesa drugih sastojaka. [...] Neka se brižno pazi da se vino određeno za euharistiju čuva u besprijekornom stanju kako se ne bi ukiselilo. Zabranjeno je upotrebljavati vino o čijoj se izvornosti i podrijetlu sumnja: Crkva, naime, što se tiče uvjeta potrebnih za valjanost sakramenta zahtijeva sigurnost. Jednako se tako ni pod kakvim izgovorom ne smije dopustiti bilo koje drugo piće, koje ne tvori valjanu materiju" (br. 50).

4. Kongregacija za nauk vjere u Okružnom pismu predsjednicima biskupskih konferencija o korištenju kruha s malim udjelom glutena i mošta kao euharistijske tvari (24. srpnja 2003., Ur. br. 89/78 – 17498), objavila je uredbe za slavljenje euharistije za osobe koje, zbog različitih i teških razloga, ne smiju jesti kruh pripremljen na uobičajen način i vino koje je uzavrelo na uobičajen način:

a) „Hostije koje su potpuno bez glutena nisu valjana tvar za euharistiju. Valjana su tvar hostije koje su djelomično bez glutena i takve da sadrže toliku količinu glutena koja je dovoljna za njihovu pripremu bez dodavanja drugih tvari i bez korištenja postupaka koji mijenjaju narav kruha" (A. 1-2).

b) „Mošt, odnosno sok od grožđa, bilo da je svjež ili konzerviran na način da se vrenje prekine postupcima koji ne mijenjaju njegovu narav (primjerice zamrzavanjem), valjana je tvar za euharistiju" (A. 3).

c) "Ordinariji su mjerodavni za davanje dopuštenja pojedinom svećeniku ili vjerniku laiku da koristi kruh s niskim udjelom glutena ili mošt kao tvari euharistije. Dopuštenje se može dati na uobičajen način i dok traje situacija zbog koje je to dopuštenje dano" (C. 1).

5. Ista Kongregacija je, osim toga, odlučila da se euharistijska tvar pripremljena s genetski modificiranim organizmima može smatrati valjanom tvari (usp. Pismo pročelniku Kongregacije za bogoštovlje i sakramentalnu stegu, 9. prosinca 2013., Ur. br. 89/78 – 44897).

6. Oni koji pripremaju kruh i proizvode vino za euharistijsko slavlje moraju biti svjesni toga da je njihov rad upravljen na euharistijsku žrtvu i stoga se od njih traži čestitost, odgovornost i umješnost.

7. Kako bi lakše obdržavali opće uredbe, ordinariji se mogu korisno dogovarati na razini biskupskih konferencija, dajući konkretne upute. Zbog složenosti situacija i prilika, kao što je nedostatak poštovanja prema svetomu, uočava se praktična potreba da, po nalogu mjerodavne vlasti, postoje oni koji će nadzirati jamče li stvarno proizvođači izvornost euharistijske tvari kao i njezinu doličnu distribuciju i prodaju.

U tome se smislu predlaže, naprimjer, da pojedina biskupska konferencija ovlasti jednu ili više redovničkih zajednica ili drugo tijelo koje je kadro izvršiti nužne provjere nad proizvodnjom, čuvanjem i prodajom kruha i vina za euharistiju u pojedinoj zemlji i drugim zemljama u koje se izvoze. Preporučuje se također da se s kruhom i vinom namijenjenim za euharistiju postupa na doličan način na prodajnim mjestima.

Iz sjedišta Kongregacije za bogoštovlje i sakramentalnu stegu, 15. lipnja 2017., svetkovina Presvetog Tijela i Krvi Kristove.

kardinal Robert Sarah, pročelnik
nadbiskup tajnik Arthur Roche

Isus nas uči promatrati stvarnost drukčijim očima

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 23. srpnja 2017.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Današnji tekst iz Evanđelja donosi tri prispodobe u kojima je Isus govorio mnoštvu o Kraljevstvu nebeskom. Govorit će o prvoj: onoj o dobrom sjemenu i korovu, koja prikazuje problem zla u svijetu i ukazuje na Božju strpljivost (usp. Mt 13, 24-30.36-43). Koliko je samo Bog strpljiv! Svaki od nas može također reći: „Koliko je samo Bog strpljiv sa mnom!" Radnja se odvija u polju, s dvojicom suprotstavljenih protagonista. S jedne strane je gospodar polja koji predstavlja Boga i koji sije dobro sjeme; s druge je neprijatelj Sotona koji širi korov.

Kako je vrijeme prolazilo, među pšenicom je izrastao također korov i suočeni s tim gospodar i njegovi sluge zauzimaju različite stavove. Sluge bi htjele intervenirati i iščupati korov; ali se gospodar, koji je prije svega zauzet oko spasenja pšenice, tome protivi govoreći: „Ne! Da ne biste sabirući kukolj iščupali zajedno s njim i pšenicu" (r. 29). Tom slikom Isus nam govori da su na ovom svijetu dobro i zlo tako isprepleteni da ih je nemoguće razdvojiti pa iskorijeniti samo zlo. Jedino Bog to može učiniti, i to će učiniti na Posljednjem sudu. Sa svojim dvoznačnostima i složenim karakterom, sadašnja situacija je područje slobode, područje slobode kršćana, na kojem se obavlja teški napor razlučivanja između dobra i zla.

Riječ je, dakle, o tome da se na tome polju s velikim povjerenjem u Boga i u njegovu providnost združe dva naizgled suprotstavljena stava: odlučnost i strpljivost. Odlučnost je željeti biti dobro sjeme pšenice – a svi to želimo – svim svojim silama, te se stoga odmaknuti od zla i njegovih zavodljivosti. Strpljivost znači više voljeti Crkvu koja je kvasac u tijestu, koja si ne boji zaprljati ruke, perući haljine svoje djece, no Crkvu „čistih", koja je spremna suditi prije vremena kome jest mjesto u Božjem kraljevstvu a kome ne.

Gospodin, koji je utjelovljena Mudrost, danas nam pomaže shvatiti da se dobro i zlo ne mogu poistovjetiti s omeđenim područjima ili određenim društvenim skupinama: „Ovi su dobri, a oni loši". On nam kaže da „crta razgraničenja" između dobra i zla prolazi srcem svake osobe, srcem svakog od nas. Svi smo grešnici. Dolazi mi da vas upitam: „Tko nije grešnik, neka digne ruku!" Nitko! Zato što smo svi grešnici. Isus Krist nas je svojom smrću na križu i svojim uskrnućem izbavio iz ropstva grijeha i daje nam milost da živimo novim životom; ali zajedno s krštenjem dao nam je i ispovijed, jer smo uvijek potrebni oprostjenja za svoje grijehe. Stalno i samo gledati zlo koje je izvan nas, znači ne htjeti priznati grijeh koji je i u nama.

Isus nas zatim uči drukčije gledati na polje svijeta i promatrati stvarnost. Pozvani smo učiti se Božjim vremenima – koja nisu naša vremena – kao i Božjem „pogledu": zahvaljujući korisnom utjecaju tjeskobnog iščekivanja, ono što je bilo korov ili se činilo korovom, može postati dobrim plodom. To je stvarnost obraćenja! To je vidik nade!

Neka nam Djevica Marija pomogne vidjeti u stvarnosti koja nas okružuje ne samo prljavštinu i zlo, nego i dobro i lijepo; razotkriti djela Sotone, ali prije svega pouzdati se u Božje djelovanje koje oplođuje povijest.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, sa zebnjom u srcu pratim velike napetosti i nasilja koja se posljednjih dana događaju u Jeruzalemu. Osjećam potrebu uputiti iskreni poziv na suzdržanost i dijalog. Pozivam vas da mi se pridružite u molitvi da Gospodin potakne u svima naume pomirenja i mira.

[...]

Prilog prikazi

Predstavljena knjiga Franje Puškarića „Josipdol, mjesto i župa“

„Josipdol, mjesto i župa“ nova je i treća u nizu monografija pojedinih župa Ogulinskoga dekanata, nakon Oštarija i Cerovnika autora magistra teologije iz župe Zagorje Ogulinsko Franje Puškarića koji radi kao vjeroučitelj u Gospiću, knjižničar u biskupijskoj knjižnici u Gospiću te kao povjerenik Gospićko-senjske biskupije za martirologij. Knjiga je predstavljena u petak 21. srpnja u školskoj sportskoj dvorani osnovne škole Josipdol, a predstavljajući su bili umirovljeni gospićko-senjski biskup Mile Bogović, dr. Ivan Brlić iz Instituta Ivo Pilar iz Gospića i prof. Ivan Tironi iz Ogulina. Moderator predavljanja bio je dr. fra Draženko Tomić, a u umjetničkom dijelu nastupio je KUD Sv. Juraj iz Zagorja Ogulinskog.

Nakladnik knjige je župa sv. Josipa iz Josipdola, urednik knjige je vlč. Petar Šporčić, a tiskana je u Og grafici iz Jastrebarskog u nakladi od 500 primjeraka. Recenzenti knjige su dr. Marko Medved, asistent na Katedri crkvene povijesti na Teologiji u Rijeci i dr. Ivan Brlić iz Instituta Ivo Pilar, područni ured Gospić, dok je lekturu obavila s. Robertina Medven, prof. Knjiga od 300 stranica sastoji se od tri dijela, povijesti mjesta Josipdol, povijesti župe Josipdol i crkvenih objekata te sadrži više priloga koje čine popis žrtava I. svjetskog rata, II. svjetskog rata i poraća i Domovinskog rata. Knjiga sadrži niz fotografija, popis literature i izvora, neobjavljenih i objavljenih izvora, internet stranice te popis imena, osoba i mjesta.

Biskup Bogović pohvalio je autora koji je od dosadašnjih šest objavljenih monografija župa Ogulinskoga dekanata sam objavio tri, pri čemu je vidno koristio arhivsku građu, kao i relevantne podatke iz matica župe koja je osnovana 1775. godine po nalogu tadašnjeg austrijskog cara Josipa. Svih 300 stranica monografije je zavrijedilo biti objavljeno, a u prikazu nekadašnjeg života očito je da je on bio prožet crkvenim elementima. Dr. Brlić pohvalio je reaffirmaciju josipdolskog govora, bogatstvo fotografija i tablica te bibliografiju. U pisanju autor je koristio jezik bez fraza te se dokazao kao afirmiran znanstvenik. Prof. Tironi podsjetio je na pojavljivanje imena Josipdola u Urbaru Modruškom kao i na 1775. godinu kada je car Josip zabilježio svoj boravak u ovom mjestu.

Sam autor je na kraju istaknuo da je knjigom htio podsjetiti na 210. obljetnicu od osnutka župe kao i 330. obljetnicu od kada je sv. Josip proglašen zaštitnikom domovine te na 27. obljetnicu od napada na Josipdol od strane pobunjenog agresora. Na kraju je zahvalio nekolicini ljudi značajnih u njegovu životu i djelovanju. (ika-zr/sd)

Objavljena knjiga fra Žarka Maretića „Uspomene i razmišljanja“

Franjevac Provincije Presvetog Otkupitelja iz Splita fra Žarko Maretić objavio je knjigu kratkih priča pod naslovom „Uspomene i razmišljanja“, u kojoj kratko i slikovito pripovijeda o svakodnevnim zgodama, podsjećajući na vremena pedesetih i šezdesetih godina prošlog stoljeća u pričama o djetinjstvu, školovanju i boravku u sjemeništu, vremenu kad je služio JNA i zgodama jednoga sjemeništarca u toj sredini. Piše i o svojim pastoralnim iskustvima u zemlji i inozemstvu, osvrće se na suvremena zbivanja u Republici Hrvatskoj s posebnim naglaskom na socijalna ponašanja „velikih Hrvata“ i određenom raskoraku u odnosu na etičko postupanje koje zahtijeva i opća i religijska etika. Ni u ovoj zbirci pripovijesti autor ne izostavlja franjevačku ljubav prema svim Božjim stvorenjima, jednako prema ljudima, biljkama i životinjama.

Uz Uvod, knjiga je podijeljena na još šest poglavlja: Uspomene, Visovac, Bog i čovjek, Hrvatska, Ljudi i priroda, Banjevci/Dubrava, a namijenjena je čitateljima svih dobi, od djece i mladeži do odraslih i onih koji su zašli u staračku dob, bez obzira na obrazovanje i vjersko ili nevjersko raspoloženje. U knjizi će svatko pronaći ponešto za sebe, a kako je sam autor u Uvodu zapisao, „svaka od ovih priča na kraju pronalazi svoj hepiend u Božjem milosrđu“. (ika-fk/kj)